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PREDGOVOR

eoma  nas  raduje  što  možemo  da  vam predamo još  jednu  PPP 
knjigu. Molimo se da vam ona pomogne u propovedanju Božije 

reči  i  želimo da  ljudi  svuda  mogu  jasno  da  je  čuju. Oni  će  se  tada 
okrenuti Isusu, hrišćani će mu postati sličniji, a sva slava će pripasti 
Bogu.

V
Pružićemo vam veliku pomoć, ali  vi  ćete ipak morate naporno da 

radite. Stoga vas molimo: nemojte samo da prepišete ono što pročitate.
PPP znači: „Pomolite se! Pripremite se! Propovedajte!“. Pre propo-

vedanja treba mnogo toga da uradite.
Pomolite se. Ni  najbolji  govor na svetu ništa ne vredi  bez Boga. 

Molite se da ono što ćete govoriti bude Božija istina; molite se da Bog 
govori  srcima  slušalaca;  molite  se  za  sebe  i  svoje  pripremanje 
propovedi; molite se da vam Božija reč postane živa.

Pripremite se. Za  pripremu propovedi  potrebno vam je  nekoliko 
sati. Radite vredno, sve dok ne budete razumeli  taj  odlomak Svetog 
pisma. Razmislite o pomoći koju smo vam pružili. Koji delovi će pomoći 
vašim  slušaocima?  Kako  biste  to  mogli  bolje  da  objasnite?  Mi  vam 
dajemo svega nekoliko reči, tako da morate reći više od toga da bi svi 
mogli da vas razumeju.

Propovedajte. Tek sad možete da propovedate. Kad smo sigurni da 
druge zaista učimo Božijoj reči, to nam pričinjava veliku radost. To ne 
bude nešto što mi želimo da kažemo, nego budu Božije istine, zapisane 
u njegovoj Reči. Bog je obećao da će one izvršiti njegovo delo!

 Isaija 55:10–11
Ovu  knjigu  ćete  najbolje  upotrebiti  ako  počnete  od  početka 

Poslanice Filipljanima i iz nje poučavate redom, odlomak po odlomak. 
U pitanju je pismo, koje je najjasnije kad se čita od početka.
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„A moj Bog će, po bogatstvu svoje slave u Hristu Isusu, zadovoljiti 
svaku vašu potrebu“ (Filipljanima 4:19).

Na kraju knjige nalazi  se dodatna pomoć za pripremu i  izlaganje 
propovedi.

Fil Krauter
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A. BRZA POMOĆ
Kako pripremiti propoved iz 

Poslanice Filipljanima

Zamolite Boga za pomoć.
 
Pročitajte biblijski odlomak nekoliko puta . 
Upotrebite podnaslov < Pozadina kao pomoć za razume-
vanje odlomka i podnaslov > Napomene za razumevanje 
teških biblijskih stihova.
 
Pokušajte da pronađete glavnu poruku biblijskog od-
lomka. 
Kao pomoć upotrebite podnaslov ^ Glavna poruka.
 
Molite se za ljude koji će vas slušati. Razmislite kako 
taj biblijski odlomak može da im pomogne. 
Kao pomoć upotrebite podnaslov @ Posebna priprema.
 
Napišite  propoved  svojim  rečima.  Počnite s glavnim 
tačkama biblijskog odlomka. 
Kao pomoć upotrebite podnaslov > Napomene.
 
Napišite početak i kraj svoje propovedi.
 
Proverite ono što ste uradili. 
Da li je glavna poruka jasna? Da li ćete ljudima pokazati 
čemu ih  Sveto pismo uči?  Da li  ćete koristiti  slikovite 
primere da bi slušaoci lakše razumeli i zapamtili?  Da li 
ćete ostvariti vezu između govora i ljudi? Kakvu promenu 
biste voleli da vidite? 
 
Molite se da Bog govori kroz vaše reči. Molite se da njegova 
istina promeni ljude.
 
Za dalju pomoć pročitajte sledeće poglavlje.
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B. KAKO KORISTITI
„Propovedanje iz Poslanice Filipljanima“

Pripremanje propovedi uvek započnite na sledeći način:
• molite Boga za pomoć;
• pročitajte biblijski odlomak;
• pokušajte da pronađete glavnu poruku odlomka.

Nakon toga možete potražiti pomoć u našim beleškama. Pronaći ćete 
dve stranice za svaku propoved: prva će vam pomoći da razmišljate o 
biblijskom odlomku, a druga će vam pružiti naslove i ideje za propoved.

Kad vidite ovaj znak: , to znači da treba da pročitate navedeni 
tekst Svetog pisma.

STRANICA PROUČITE – RAZUMEVANJE
SVETOG PISMA

Prva stranica će vam pomoći da razumete biblijski odlomak.

< Pozadina
Važno je razmisliti o tome šta se nalazi pre i posle našeg odlomka. Svaki 

put ćemo pogledati po nekoliko stihova, ali ti stihovi su u sklopu celine 
pisma koje je Pavle napisao hrišćanima u Filipima. Uvek pitajte kako se 
vaš odlomak nastavlja na ono o čemu je Pavle govorio pre toga.

U tome će vam pomoći podnaslov Pozadina.

^ Glavna poruka
Glavnu  poruku  biblijskog  odlomka  izrazili  smo  u  nekoliko  reči. 

Razmislite da li je baš to poruka datog biblijskog odlomka i postarajte 
se da bude veoma jasna u vašoj propovedi.
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@ Posebna priprema
Ovaj podnaslov se bavi nečim iz biblijskog odlomka o čemu treba 

posebno  da  razmislite.  Važno  je  da  se  vredno  radi  na  razumevanju 
Svetog  pisma. Pažljivo  razmislite  kako  da  prenesete  glavnu  poruku 
biblijskog odlomka.

> Napomene
Ovaj podnaslov će vam objasniti teško razumljive biblijske stihove i 

pomoći vam da ne pravite greške u poučavanju.

STRANICA PROPOVEDAJTE – POUČAVANJE
SVETOG PISMA

Druga stranica će vam pomoći u poučavanju iz biblijskog odlomka, 
ali i vi ćete morati da uradite svoj deo posla. Ova stranica će vam dati 
ideje,  a  vi  ćete  morati  da  ih  upotrebite  na  najbolji  mogući  način. 
Daćemo vam kostur, ali vi ćete morati da mu dodate meso!

1. KAKO VAM POMAŽEMO?
 

Predlažemo dva ili  tri  naslova, koji  su napisani  Ovi 
naslovi  će  vam  pomoći  da  jasno  poučavate  iz  Svetog  pisma,  a  po 
potrebi možete da ih prilagodite svojim slušaocima.

Pokazujemo vam šta Biblija  govori.  Mi želimo da  ljudi  slušaju 
Bibliju. Stalno ih podsećajte na ono što u njoj piše. Ako imaju Bibliju, 
zamolite ih da pronađu stih o kom govorite. Po ovom znaku  ćete 
znati kada to treba da uradite.

Objašnjavamo šta Biblija uči. Razmislite o tome kako da svojim 
slušaocima objasnite Bibliju na razumljiv način. Mi ne poznajemo vaše 
slušaoce, ali vi ih poznajete i zato su vaše reči bolje od naših.

Ponekad upotrebljavamo slikovite primere.  Evo jednog primera 
iz nacrta za propoved iz Filipljanima 1:1-5.

X Došli su ljudi s kamionom da odvezu neko moje đubre. Mi bi trebalo 
da budemo saradnici, jer svi želimo da ulice budu čiste. Trebalo je 
odneti petnaest drvenih komada nameštaja, ali lenji ljudi s 
kamionom uzeli su samo tri.
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Ovaj primer možda nije dobar za vaše slušaoce, jer kod vas možda 
nema  kamiona  koji  skupljaju  đubre.  U  tom  slučaju,  biblijski  učitelj 
treba  da  pronađe bolji  primer  da  bi  ljudima pomogao da  razumeju. 
Treba da pronađete još mnogo slikovitih primera i upotrebite ih kao 
pomoć u poučavanju istine Svetog pisma. Pažljivo razmislite o tome da 
li vaš primer govori isto što i Sveto pismo.

Pokazujemo vam kako da povežete biblijsko učenje s ljudima. 
Važno je da čujemo šta Božija reč govori nama. Treba da znamo na koji 
način nas biblijsko učenje menja. Evo primera:

Mi vam dajemo samo jednu ili dve 
ideje, a vi treba da smislite druge načine 
da  Sveto  pismo  povežete  sa  svojim 
slušaocima. Vi ih poznajete i znate kako 
Sveto  pismo  treba  da  promeni  njihove 
živote.

2. ŠTA VI TREBA DA URADITE?

Razmislite  o  tome  kako  da  započnete  svoj  govor. Vašim 
slušaocima treba da bude jasno zašto je važno da vas danas slušaju. 
Recite im šta ćete ih naučiti  iz  Svetog pisma i  recite im zašto je to 
važno za njih.

Razmislite o tome kako da završite svoj govor.  Podsetite ih na 
glavne  tačke. Ostavite im nešto za razmišljanje ili nešto što treba da 
urade.

Molite se! Vi ljudima govorite Božiju istinu iz Božije reči. Molite se 
da Bog upotrebi vaše reči i govori ljudima. Molite se da ih Božija reč 
promeni.

Uvek koristite svoj maternji jezik. Nemojte  nikad da upotrebite 
neki strani izraz ako niste sigurni da će vas ljudi razumeti.
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C. O POSLANICI FILIPLJANIMA
Evanđeosko razmišljanje

Filipi su bili prvi grad koji je Pavle posetio u Evropi; nalazili su se u  
Grčkoj,  u  oblasti  koja  se  zove  Makedonija  (ovo  nije  ista  oblast  kao 
današnja država Makedonija).

Vernici u Filipima

 Dela 16:6–40. Ovo je bilo 
Pavlovo drugo misijsko putova-
nje. Prvi ljudi koji su u Filipima 
postali  hrišćani  bili  su  Lidija  i 
zatvorski  čuvar.  Oni  su  bili 
početak  crkve  u  Filipima.  Ova 
crkva  je  Pavlu  pomagala  u 
misijskom  radu;  slali  su  novac 
da  Pavle  ne  bi  morao  tako 
mnogo  da  radi.  Pavle  se  zbog 

toga veoma radovao, jer su voleli  evanđelje kao i  on. Bili  su njegovi 
saradnici. Ali, u ovoj crkvi su postojale tri opasnosti:

1) Neki ljudi su mrzeli ove vernike i veoma im otežavali život.

2) Neki  judejski učitelji  su ih učili  krivoj nauci. Govorili  su im da 
moraju postati Judeji da bi bili pravi hrišćani.

3) Na žalost, neki hrišćani su imali pogrešno mišljenje jedni o dru-
gima i nastajale su svađe.

Pavlovo pismo
Desetak  godina  nakon  Pavlove  prve  posete  Filipima, on  je  bio  u 

zatvoru u Rimu. (To je bilo oko trideset godina nakon Isusove smrti, 
oko 62. godine nove ere.) Jednog dana, neko mu je došao u posetu. Bio 
je to Epafrodit, koji je došao čak iz Filipa, koji su bili udaljeni oko 1.300 
kilometara. Epafrodit je doneo poklon od crkve u Filipima.

Pavle je bio presrećan što ga vidi! Epafrodit se veoma razboleo na 
putovanju i dugo mu je trebalo da se oporavi. Kad je Epafroditu bilo 
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bolje, Pavle je napisao ovo pismo za crkvu u Filipima. Epafrodit ga je 
odneo nazad u Filipe, Pavlovim prijateljima. Evo nekih stvari koje je 
Pavle rekao:

• Pavle je bio presrećan što su oni i  dalje bili njegovi saradnici. 
Želeo je da nastave da govore ljudima o Isusu.

• Upozoravao ih je protiv lažnih učitelja.
• Govorio im je da treba da budu ponizni kao Isus i da ne treba da 

se prepiru.

Pavle im je u svojim pismom pomogao da  ispravno razmišljaju. 
Navodio im primere ljudi  čiji  životi  su pokazivali  da razmišljaju kao 
Isus. Svi  treba da se ugledaju na te ljude!  Kad naučimo ispravno da 
razmišljamo, ispravno ćemo i živeti.

U ovom pismu se nalaze mnoge važne pouke i za današnje vernike. 
Kada budemo vredno radili da otkrijemo šta im je Pavle rekao, onda 
ćemo videti kako Božija reč i nama govori na silan način. Ovo pismo 
nas uvežbava da razmišljamo na određeni način, ne bismo li  Isusa i 
evanđelje  stavili  na prvo mesto. To nam je veoma potrebno, kako u 
našim životima, tako i u našim crkvama!

Na kraju knjige naći ćete poglavlje po imenu LEKCIJE IZ POSLA-
NICE FILIPLJANIMA. Ta pitanja možete koristiti  kad završite sve 
propovedi iz Poslanice Filipljanima ili nakon svakog poglavlja.

Na kraju knjige naći ćete i poglavlje po imenu VODIČ ZA OBUKU: 
Kako propovedati iz Poslanice Filipljanima.

Ovo će vama — ili još bolje, grupi propovednika — pomoći da koris-
tite ovu knjigu. Tamo ima pet lekcija koje će vam pomoći da samo-
stalno propovedate iz Poslanice Filipljanima. Tako nećete morati su-
više da zavisite od onoga što mi kažemo. Lekcije će vam pomoći da 
sami obavite posao. Obučiće vas da postanete bolji u propovedanju. 
Pogledajte ih pre nego što upotrebite ovu knjigu.
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D. PROUČAVANJE I PROPOVEDANJE
Poslanice Filipljanima



PROUČITE: Filipljanima 1:1–5

SARADNICI U
EVANĐELJU

< Pozadina
Pavle je bio u zatvoru u Rimu 
(Filipljanima 1:12-14) i nije mogao 
da poseti hrišćane u Filipima, ali je 
mogao da ih ohrabri i pomogne im 
da nastave dalje.

Evo prvog načina na koji im je 
Pavle pomogao — pokazao im je 
koliko mnogo mu znače. Pavle je bio 
apostol i Bog mu je dao vlast nad 
crkvama, ali on je pisao kao „sluga“ 
i prijatelj koji voli Filipljane.

 Filipljanima 1:1-5

^ Glavna poruka
Pavle i hrišćani iz Filipa bili su 
saradnici i jedni drugima pomagali 
u radu za evanđelje. (Kad bi Pavle 
rekao „evanđelje“, mislio bi na 
celokupnu poruku o Isusu. 
Evanđelje dovodi ljude do vere u 
Isusa, a hrišćanima pomaže da žive 
za Isusa.)

@ Posebna priprema
Ljubav prema istom evanđelju 
poput lepka je spajala Pavla i crkvu u 
Filipima. Šta to znači za nas? Kako 
mi sarađujemo s drugim vernicima?

(Na primer, možemo dati novac 
da pomognemo misionarima.) Ali, 
nije dobro da budemo saradnici sa 
svakom crkvom ili sa svima koji 
kažu da su hrišćani. U Filipima je 
bilo i nekih religioznih ljudi za koje 
je Pavle rekao da hrišćani treba da 
ih se klone (Filipljanima 3:2, 18-19).

> Napomene
Filipljanima 1:1. „Sveti“. To znači 
„Božiji narod“ ili „sveti narod“. 
Pavle nije mislio na neke posebne 
hrišćane, nego na sve hrišćane. Bog 
sve nas poziva da budemo sveti.

Filipljanima 1:1. „Nadglednici“. 
Postoje različiti nazivi za crkvene 
vođe — nadglednik, episkop, pastir 
i starešina — a „đakoni“ 
(pomoćnici) pomažu crkvenim 
vođama.

Filipljanima 1:5. „Udeo u 
evanđelju“. Reč prevedena kao 
„udeo“ može da znači i „saradnja“. 
Mi govorimo o zajedništvu, ali Bog 
ne želi da se hrišćani samo dobro 
provedu kad su zajedno. On želi da 
zajedno radimo za evanđelje, da 
pomažemo jedni drugima i budemo 
saradnici.
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PROPOVEDAJTE: Filipljanima 1:1–5

KO SU SARADNICI?
 Filipljanima 1:1

1. Pavle i Timotej, SLUGE. Kakav 
primer za sve nas! Veliki apostol 
Pavle sebe je nazivao slugom, baš 
kao i naš veliki Spasitelj!

X Čuo sam za jednu crkvu u Peruu u 
koju većinom idu siromašni ljudi. 
Ponekad dođu i oni malo 
obrazovaniji; oni imaju više novca 
i misle da su važniji. Žele da budu 
vođe, šefovi. Kako je to tužno! 
Kad bi samo bili spremni da budu 
sluge, mogli bi tako mnogo da 
pomognu.

2. Božiji narod u Filipima, 
SVETI. Pavle je znao da u toj crkvi 
postoje određeni problemi, ali je sve 
hrišćane ipak nazivao „svetima“. Bog 
je hrišćane učinio svetima.  Očistio 
nas je Isusovom krvlju.

ŠTA NAS ČINI 
SARADNICIMA?

 Filipljanima 1:5

Šta se dogodi kad sretnete 
nekoga ko ima ista interesovanja? 

(Navedite neke primere.) Možete da 
pričate satima! 

Isto tako je i s evanđeljem. Ono je 
kao lepak koji nas povezuje s ljudima 
koji vole tu istu poruku o Isusu. 
Osećamo da smo stvarno bliski s 
njima. Milina je raditi s njima i biti 
njihov saradnik, i rado im pomažemo 
da ljudima govore o Isusu. Da li se i vi 
tako osećate? Razmislite o sledećoj 
priči:

X Došli su ljudi s kamionom da 
odvezu neko moje đubre. Mi bi 
trebalo da budemo saradnici, jer 
svi želimo da ulice budu čiste. 
Trebalo je odneti petnaest drvenih  
komada nameštaja, ali lenji ljudi 
s kamionom uzeli su samo tri.

Dakle, kako su Pavle i Filipljani 
mogli da rade zajedno i budu 
saradnici? Setite se, Pavle je bio u 
zatvoru, na velikoj udaljenosti! 

 Filipljanima 1:3-4 govori o 
jednom od načina.

Molitva je odličan način da se 
pomogne u evanđeoskom radu. 
Pogledajte koliku radost je Pavle 
osećao dok je mislio na svoje 
prijatelje u Filipima! Koga vi 
poznajete ko voli evanđelje? Da li 
želite da budete njihov saradnik? 
Da li želite da se molite za njih?
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g Jeste li i vi kao ovi ljudi? Kažete 
da volite evanđelje, ali ne želite 
naporno da radite? Da li treba da se  
promenite? Čime biste mogli da date  
svoj doprinos?

g Da li o sebi mislite kao o nekome 
ko pripada Božijem svetom narodu?  
Kako se to pokazuje u vašem životu?

g Da bismo bili saradnici, svi treba 
da služimo. Da li služite ljudima?



PROUČITE: Filipljanima 1:6–8

SIGURNOST

< Pozadina
Pavle i hrišćani u Filipima bili su 
saradnici. Jedni drugima su 
pomagali u radu za evanđelje 
(Filipljanima 1:1-5). Kad sarađujete, 
morate biti sigurni jedni u druge. 
Sada ćemo videti zašto je Pavle bio 
tako radostan zbog ovih vernika. 

Razloge za njegovu radost 
pronaći ćete u  Filipljanima 
1:4-8.

^ Glavna poruka
Pavle je bio veoma srećan zbog ovih 
hrišćana. Video je kako Bog radi u 
njihovim životima i kako oni rade 
za evanđelje.

@ Posebna priprema
Bog radi, a i mi radimo. Bog uvek 
radi prvi: on nas spasava, menja 
naša srca, i uvek završava svoj posao 
do kraja, da niko od njegovog 
naroda ne bi bio izgubljen.

 Druga Timoteju 1:12;
 Jovan 10:27-28.

Naš posao je ono što kao vernici 
radimo zbog onoga što je Bog 
uradio u nama. Filipljani su s 
Pavlom radili za evanđelje jer je Bog 
radio u njima i spasao ih.

 Filipljanima 2:13; Efescima 
2:10

> Napomene
Filipljanima 1:6. „Dan Hrista 
Isusa“. To je dan kad će se Isus 
vratiti. Tada će Božiji rad u nama 
biti završen.

Filipljanima 1:7. „Bilo da sam u 
okovima, bilo da branim i 
učvršćujem evanđelje.“ Hrišćani iz 
Filipa pomagali su Pavlu i u zatvoru 
i u propovedanju o Isusu.

Filipljanima 1:7. „Imate sa 
mnom udela u milosti.“ Rad za Boga 
je Božiji dar („milost“) i radost je 
kad i drugi ljudi učestvuju u njemu.

Filipljanima 1:8. Bog zna da je 
to istina! Pavle je ove hrišćane voleo 
dubokom ljubavlju koja dolazi od 
samog Isusa.
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PROPOVEDAJTE: Filipljanima 1:6–8

„Zabrinut sam za njega.“ Da li ste to 
nekad pomislili? Možda za prijatelja 
koji je rekao da veruje u Isusa, ali 
izgleda da ne živi kao hrišćanin. 
Pavle nije bio zabrinut za hrišćane 
u Filipima! Bio je siguran u njih 
zbog dva važna razloga:

BOŽIJEG RADA U NAMA 
 Filipljanima 1:6

X Jednom sam počeo da pravim 
model vatrogasnog kamiona od 
šibica. Lepo bi izgledao da sam ga 
završio, ali predugo je trajalo. 
Dosadilo mi je i odustao sam.

• Slava Bogu! On ne odustaje od nas 
U šta je Pavle bio uveren?
Pavle u njih nije bio siguran zbog 

toga što su bili dovoljno jaki da 
istraju. Nije bio siguran u njih zbog 
toga što su bili veoma dobri 
hrišćani. Bio je siguran u Božiji rad 
u njima. Bog nikad ne započinje 
nešto da bi zatim odustao. Nikad ne 
poziva ljude u svoju porodicu da bi 
ih zatim napustio. Možda će biti 
potrebno mnogo vremena, ali Bog 
će uvek završiti delo koje je 
započeo.
• Da je moj vatrogasni kamion imao 

veliku vrednost, ne bih odustao! 
Zašto Bog ne odustaje? 
(Efescima 5:25-27)

NAŠEG RADA ZA BOGA
 Filipljanima 1:7-8

Zašto je Pavle bio toliko uveren 
da Bog deluje u ovim hrišćanima? 
Delimično zbog toga što je u 
zatvoru čuo tako dobre stvari o 
njima. Čuo je kako rade za 
evanđelje. Naš rad za Boga 
pokazuje da je Bog radio u nama.

Setite se stiha Filipljanima 1:5. 
U Filipljanima 1:7 Pavle je pisao o 
tome kako su s njim učestvovali u 
evanđelju. On je bio u zatvoru, a oni 
su se starali o njemu. Jedna osoba je 
nedeljama putovala da Pavlu odnese 
darove u zatvor. Vidite kako je Pavle 
bio pun radosti zbog ovih hrišćana i 
pun ljubavi prema njima. On je bio 
siguran u njih!
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g Mogu li drugi hrišćani da budu 
sigurni u vas? Zašto? Ili zašto ne? 
Kako biste mogli da budete sličniji 
ovim hrišćanima iz Filipa?

g Možda se osećamo kao loši 
hrišćani, jer tako često razočaramo 
Isusa. Možda mislimo da ćemo 
odustati. Ali, setimo se da Bog neće 
odustati od nas! Suviše smo 
dragoceni! Isus je svojom krvlju 
platio cenu za nas. A kad Isus dođe, 
bićemo savršeni! Božije delo u nama 
biće završeno.



PROUČITE: Filipljanima 1:9–11

MOLIM SE ZA VAS

< Pozadina
Pavle je bio pun radosti kad god bi 
se setio Filipljana. To je bilo zbog 
toga što je video da Bog radi u 
njihovim životima. Bio je radostan i 
zbog toga što su oni bili njegovi 
saradnici u radu za evanđelje.

 Filipljanima 1:3-8
Pavle je želeo da ovi njegovi 

prijatelji rastu kao hrišćani i zato se 
molio. Zapazite za šta se molio i 
razmislite zašto je izabrao baš ove 
stvari.  Filipljanima 1:9-11

^ Glavna poruka
Pavle se molio za više ljubavi, 
da bismo mogli da donesemo 
najbolje odluke,
i da bismo  mogli da živimo na 
Božiju slavu.

@ Posebna priprema
Razmislite o tome kako Pavlove 
molitve mogu da pomognu našim 
molitvama. Kako se mi molimo 
jedni za druge? Kako možete 
pomoći svojim slušateljima da se 
mole za ove stvari?

> Napomene
Filipljanima 1:9. Pavle se ovde 
molio za dve stvari: za više ljubavi i 
za mudrost u ljubavi. Želeo je da 
vole ono što je ispravno.

Filipljanima 1:10. Kad budemo 
voleli ono što je ispravno, onda 
ćemo umeti da prosudimo šta je 
najbolje i moći ćemo to i da 
izaberemo!

Kad izaberemo ono najbolje, 
živećemo ispravnim životom 
(bićemo „čisti i besprekorni“).

Tako ćemo biti spremni za dan 
Isusovog dolaska.

Filipljanima 1:11. Kad 
izaberemo ono najbolje, u našim 
životima će biti Isusovih plodova. 
On će u nama proizvesti ono što je 
dobro i sveto i to će Bogu doneti 
slavu i hvalu!
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PROPOVEDAJTE: Filipljanima 1:9–11

VEĆA I BOLJA LJUBAV!
 Filipljanima 1:9

X Zamislite da imate dobru, toplu 
vatru. Ne morate duvati u nju da 
biste je učinili toplijom! Ne 
morate dodavati još drva!

Hrišćani u Filipima već su imali 
žarku ljubav, a ovo zvuči kao da je 
Pavle tražio još drva za vatru. On se 
molio da njihova ljubav bude još 
gorljivija!

I ne samo gorljivija, nego i 
mudrija. Čak i ljubav može izmaći 
kontroli, kao i vatra. Zato se Pavle 
molio za njih, da bi znali šta treba 
da vole.
• Šta treba voleti? Šta je pogrešno? 

Kako to možemo da razlikujemo?
Ako budemo čitali Sveto pismo, 
rašćemo u ljubavi prema onome što 
Bog voli.

NAJBOLJI IZBOR
 Filipljanima 1:10

• Koje odluke donosite svakog dana?
Odluka o tome šta ćemo jesti ili 

obući je nevažna, ali je važno šta 
ćemo odabrati da radimo ili kažemo. 

Ponekad treba doneti veoma važne 
odluke. Pavle se molio za nas da 
bismo znali kako da izaberemo 
najbolje.

Bog ne želi da kažemo „ne“ samo 
onome što je loše. Ponekad moramo 
reći „ne“ i onome što je dobro, da 
bismo mogli da izaberemo ono 
nabolje!

(Navedite nekoliko primera ili 
razgovarajte o ovome u grupama. 
Šta je nabolje učiniti ili reći? Zatim 
se zajedno molite da vas Bog nauči 
kako da izaberete ono najbolje.)

ŽIVOT ZA 
BOŽIJU SLAVU

 Filipljanima 1:10-11
Šta se dešava s našim životima 

kada izaberemo ono najbolje?
1. Tada u njima nema onoga što 

je loše (Filipljanima 1:10).
2. Tada sadrže mnogo toga 

dobrog (Filipljanima 1:11).

Tako ćemo biti spremni za Isusov 
povratak, a naši životi će Bogu 
doneti slavu i hvalu!
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g Da li  to želite više od svega? Ne 
da ljudi misle da ste dobri, nego da 
slava pripadne Bogu! Molite 
Pavlovu molitvu   Bog će reći da!―

g Da li vaš hrišćanski život 
ponekad postane hladan i lenj? 
Molite se za više ljubavi! Molite se 
za sebe i za druge hrišćane. Molite 
se da vaša ljubav bude mudra. 
Molite se da volite ono što Bog voli.



PROUČITE: Filipljanima 1:12–18

ŠTA JE NAJVAŽNIJE?

< Pozadina
Pavle je bio u zatvoru, ali nije želeo 
da njegovi prijatelji u Filipima budu 
zabrinuti zbog njega i misle da mu 
je u svemu samo loše. Nije želeo da 
odustanu od toga da ljudima govore 
o Isusu, nego je želeo da vide stvari 
onako kako ih Bog vidi. Bio je u 
zatvoru, ali je bio srećan zbog toga 
što drugi govore o Isusu.

 Filipljanima 1:12-18
Pavle je bio u okovima, ali je 

imao slobodu da govori o Isusu.

^ Glavna poruka
Najvažnije je da ljudi čuju radosnu 
vest o Isusu, a naši problemi nisu 
toliko važni.

@ Posebna priprema
Pavle je bio srećan kad drugi 
propovedaju o Isusu, čak i kad su 
bili ljubomorni na njega. Oni su 
imali rđavo mišljenje o Pavlu, ali su 
ipak govorili istinu o Isusu.
Pavle se nikad nije radovao kad ljudi 
pogrešno poučavaju o Isusu. 
Postarajte se da vaši slušaoci to 
shvate. Nikako ne treba da se 
radujemo kad druge grupe 
pogrešno poučavaju o Isusu.

> Napomene
Filipljanima 1:12. Pavle je bio u 
zatvoru, ali to nije zaustavilo 
evanđelje. U stvari, evanđelje je 
napredovalo! Još više ljudi je čulo 
ovu poruku.

Filipljanima 1:13. I rimski 
stražari u zatvoru su čuli evanđelje.

Filipljanima 1:14. Van zatvora, 
drugi hrišćani su imali više 
hrabrosti da govore evanđelje.

Filipljanima 1:15-18. Neki 
propovednici koji su voleli Pavla 
propovedali su evanđelje. Drugi 
propovednici su bili ljubomorni na 
Pavla, pa su i oni propovedali 
evanđelje! Oni su to činili iz 
„častoljublja“, želeli su da ljudi 
misle da su veliki. Imali su „rđave 
pobude“ i hteli da propovedaju iz 
pogrešnih razloga. Ali, najvažnije je 
da ljudi čuju radosnu vest o Isusu. 
Zato je Pavle bio radostan!
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PROPOVEDAJTE: Filipljanima 1:12–18

X Ispričajte priču koja pokazuje da 
treba ispravno da gledamo na 
stvari: Probudila vas je buka pred 
vratima. Pogledali ste napolje i 
videli nekog čoveka. Lopov! Ali, 
pošto imate loš vid, stavili ste 
naočare i pogledali ponovo. To je 
bio vaš prijatelj! Došao je da vam 
popravi vrata!
Pavle nam pomaže da stavimo 

svoje naočare da bismo ispravno 
videli. Na prvi pogled, vidimo Pavla 
u zatvoru i zato smo tužni. Mislimo 
da ne može da propoveda evanđelje 
i da ljudi neće moći da čuju o Isusu. 
Ali, Pavle želi da stavimo svoje 
naočare i da se radujemo! Ono 
„loše“ u stvari je dobro!
• Šta je to u ovom odlomku „loše“, a  

pomoglo je napretku evanđelja?

EVANĐELJE U 
ZATVORU
 Filipljanima 1:12-13

Zatvor za Pavla nije bio šala. 
Teški okovi vezivali su ga za dva 
stražara. Ali Pavle nije mario za to! 
To je značilo da sa stražarima može 
da priča o Isusu. Zatim bi oni pričali 
o tome s drugim stražarima. U 
dvorskoj straži je znalo da bude i do 
devet hiljada ljudi. Pavle je želeo da 
njegovi prijatelji u Filipima budu 
oduševljeni, a ne tužni.

EVANĐELJE
VAN ZATVORA

 Filipljanima 1:14-18
Pavle je čuo nešto što je bilo još 

bolnije od njegovih lanaca — neki 
ljudi su bili ljubomorni na njega. 
Pošto je on bio u zatvoru, želeli su 
da budu glavni propovednici. Ali, 
Pavle je i tu video dobru stranu! To 
je značilo da veći broj ljudi 
propoveda Isusa! Oni gaje loša 
osećanja prema Pavlu, ali ljudima 
pričaju istinu o Isusu i zato je Pavle 
bio radostan.

Još radosniji je bio zbog toga što 
je mogao da pomogne i nekima od 
svojih prijatelja. Oni se nisu 
plašili zatvora, nego su propovedali 
Isusa s više hrabrosti nego pre!

Najvažnije je da ljudi čuju 
radosnu vest o Isusu.

• Koje loše stvari bi u stvari mogle 
biti dobre zbog toga što više ljudi 
može da čuje o Isusu?

X Auka indijanci su 1956. godine u 
Južnoj Americi ubili Džima Eliota i 
još četiri misionara. To izgleda 
kao nešto loše, ali njihov primer je 
pomogao hiljadama ljudi koji su 
nakon toga govorili o Isusu.
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g Da li je to najvažnija stvar za 
vas? Da li tako gledate na stvari kad  
se odvijaju loše po vas ili vidite 
samo lošu stranu?

g Zamolite Boga da vam pomogne da stvari vidite kao Pavle, da se ne biste rastužili 
kad vas okolnosti povrede i da bi vam napredak evanđelja bio važniji od svega.



PROUČITE: Filipljanima 1:19–26

BIRAJTE  ISUSA

< Pozadina
Pavle se molio da Filipljani donesu 
najbolje odluke (  Filipljanima 
1:9-11), a sada im pruža sopstveni 
primer. On je bio u zatvoru i nije 
znao šta će biti s njim. Šta će 
izabrati?

Obe Pavlove mogućnosti bile su 
vezane za Isusa.

 Filipljanima 1:19-26
Pavle nije želeo da ljudi pomisle 

kako je on izuzetno dobar hrišćanin, 
nego je želeo da pokaže Filipljanima 
kako da razmišljaju. Bog želi da 
ispravno mislimo, da bismo 
ispravno birali i ispravno živeli. 
Pavle želi da nam njegov primer 
pomogne u tome. 

 Filipljanima 3:17

^ Glavna poruka
Pavle je čeznuo da bude s Hristom, 
ali bilo je potrebnije služiti Hristu u 
telu.

@ Posebna priprema
Da li i vi možete da kažete da je 
smrt dobitak? Mnogi ljudi se plaše 
smrti. Pomozite svojim slušaocima 
da uvide kako vernici ne treba da se 
plaše smrti. Ona ih vodi kući!

> Napomene
Filipljanima 1:19. „Izbavljenje“ — 
ista reč znači i „spasenje“. Pavle je 
znao da će Bog čuti njihove molitve. 
Čak i ako umre, Pavle će biti na 
sigurnom i šta god da se desi, Bog će 
učiniti da to bude njegovo 
„spasenje“. Pavlu će u svakom 
slučaju biti dobro!

Filipljanima 1:20. Čak i ako ga 
car ubije, Pavle se nadao da će imati 
hrabrosti da proslavi Isusa.

Filipljanima 1:22-24. Pavle bi 
voleo da ode i da bude s Hristom, ali 
ako ostane u životu, treba još da 
radi za evanđelje. Hrišćanima je bila 
potrebna njegova pomoć.

Filipljanima 1:25-26. Dakle, 
Pavle je verovao da će poživeti i 
želeo je da im pomogne da rastu u 
veri. Želeo je da ih obraduje kad se 
ponovo sretnu.
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PROPOVEDAJTE: Filipljanima 1:19–26

ŽIVOT ILI SMRT?
 Filipljanima 1:21-22

Hristos menja sve!
„Za mene je život Hristos.“ 

Razmislite o Pavlu u zatvoru. Lanci 
su mu nanosili bol. Nije bio 
slobodan, nije mogao da izlazi. Ali 
pogledajte ga! Da li je bio nesrećan? 
Da li se žalio? Ne! Bio je pun radosti 
zbog Isusa. Govorio je o Isusu. On je 
zbog Isusa bio u zatvoru. Isus je bio 
smisao njegovog života!

„Za mene je . . . smrt dobitak.“ 
Pavle nije želeo da pobegne od 
života, ali je stvarno želeo da ode i 
da bude sa Isusom! To bi mu donelo 
još veću radost. On se nije plašio 
smrti, jer smrt je kao vrata koja vode 
k Isusu.

ISUS ILI JA?
Pavle nam je pokazao kako da 

biramo kad donosimo odluke od 
životnog značaja. Živeo ili umro, 
odlučio se za dve stvari:

1. Da proslavlja Hrista.
 Filipljanima 1:19-20

Pavle je znao da svakog dana 
može da se desi da ga stražar 
odvede lavovima, ali nije bio 
zabrinut. Razmislite o tome! Nešto 
drugo ga je brinulo mnogo više. On 
je želeo hrabrost da proslavi 
Hrista. Isus mu je bio mnogo važniji 
od pitanja da li će živeti ili umreti.

2. Da druge stavi na prvo 
mesto.  Filipljanima 1:24-26

Pavle bi voleo da umre, ali to mu 
je izgledalo veoma sebično! Vernima 
je bilo potrebno da on živi. Želeo je 
da ode i uživa u Hristu, ali postojalo 
je nešto potrebnije! Bilo je potreb-
nije da pomogne hrišćanima i 
pričini im radost.
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g Jeste li spremni na život? Jeste li 
spremni na smrt? Mnogi ljudi sma-
traju da je život pretežak   ali smrt―  
im deluje još gore! Zašto je Pavle bio  
toliko drugačiji?

g Isus ili ja? Svakog dana 
donosimo odluke koje pokazuju da li  
želimo da proslavimo Hrista ili da 
se postaramo za sebe. Moje odluke 
pokazuju da li druge ljude stavljam 
na prvo mesto, ili sam prvi ja. 
(Pričajte još o ovim odlukama i 
navedite primere.)

g Razmislite o svom životu. Koji je 
njegov smisao? Za vas je život . . . ? 
Možda je vaš život ispunjen raznim 
stvarima. A možda je prazan.

g Razmislite o svojoj smrti. Da li se 
plašite? Zašto se ljudi plaše smrti?
Ne možemo izabrati kad ćemo 
umreti, ali možemo birati kako 
ćemo živeti. 
Hoćete li živeti za Hrista? Samo 
tako ćete biti spremni da umrete. 
Nećete se plašiti smrti, jer vas smrt 
vodi kući, kod Isusa!



PROUČITE: Filipljanima 1:27–30

BORBA ZA EVANĐELJE

< Pozadina
Zašto je Pavle tako mnogo govorio o 
svojim nevoljama?

 Filipljanima 1:12-26

To je bilo zbog toga što je 
hrišćanima u Filipima želeo da 
pomogne u njihovim teškoćama! 
Pavle je došao do glavne poruke 
ovog poglavlja. Želeo je da se 
hrišćani bore za istinu o Isusu (za 
evanđelje) isto onako kako i on.

 Filipljanima 1:27-30

^ Glavna poruka
Budite kao Pavle! Živite za 
evanđelje, borite se za evanđelje, 
zlopatite se za evanđelje.

@ Posebna priprema
Ovaj odlomak je od velike pomoći 
propovednicima ili pastirima. 
Molite se za ovo što više. Jeste li 
spremni da tako provedete svoj 
život? Da li vaša crkvena porodica 
tako razmišlja o evanđelju? Da li im 
pomažete da rade zajedno, kako bi 
više ljudi čulo o Isusu i živelo za 
Isusa?

> Napomene
Filipljanima 1:27. Naši životi treba 
da budu kao evanđelje koje 
govorimo. Treba da budu puni 
ljubavi i istine, jer evanđelje je puno 
ljubavi i istine.

Filipljanima 1:27. Kad Pavle ode 
u Filipe ili čuje vesti o njima, šta će 
zateći? On se nadao da će zateći 
ljude koji se zajedno bore za 
evanđelje. To je kao ekipni sport, svi 
se trude i daju sve od sebe. Zajedno 
rade da bi pobedili.

Filipljanima 1:28. Kad ne 
dozvolimo da nas neprijatelji 
zastraše, to pokazuje dve stvari.      
1) Pokazuje im da će izgubiti i da će 
ih Bog kazniti. 2) Pokazuje da nas je 
Bog spasio i da će nas održati do 
kraja.

Filipljanima 1:29. Čast je patiti 
za Isusa. To je Božiji dar. Bog 
vernima daje i veru i stradanje.

Filipljanima 1:30. Pavle je bio u 
zatvoru, ali nije bio jedini koji pati! 
Sav Božiji narod patio je zajedno u 
borbi za evanđelje.
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PROPOVEDAJTE: Filipljanima 1:27–30

ŽIVITE ZA EVANĐELJE
 Filipljanima 1:27

X Ponekad se najbolji sportisti 
ponašaju loše (setite se nekog 
primera) i njihovo loše ponašanje 
stvara lošu sliku o tom sportu.

• Kad se hrišćani ponašaju loše, šta 
ljudi tada misle o njihovoj poruci? 
Kakvo ponašanje okreće ljude od 
Isusa?
Razmislite kako je predivna 

radosna vest o Isusu. Tako je puna 
ljubavi, istine i radosti. Naši životi 
bi trebalo da budu poput 
evanđelja! Trebalo bi da budu puni 
ljubavi, istine i radosti.

BORITE SE ZA 
EVANĐELJE

 Filipljanima 1:27

X Zamislite kako učestvujete u trci i 
nagrada za pobednika je velika. 
(Opišite koliki napor biste uložili 
da pobedite!)
Koliko više bi trebalo da se 

trudimo za evanđelje! Mi ne trčimo 
sami, nego se borimo kao ekipa, svi 
zajedno. Ne smemo odustati. Ne 
smemo početi da pričamo loše jedni 
o drugima. Ne smemo povređivati 

jedni druge. Ne, tako nikad nećemo 
pobediti u trci! Isusovo evanđelje je 
toliko važno da se moramo držati 
zajedno. Tek tada će ljudi oko nas 
moći da saznaju istinu o Isusu.

STRADAJTE ZA 
EVANĐELJE
 Filipljanima 1:28-30

Đavo je protiv evanđelja. Zato su 
i ljudi koji su na Sataninoj strani 
okrenuti protiv evanđelja i 
napadaće hrišćane koji se bore za 
evanđelje. Pavle je rekao tri stvari 
da nas ohrabri kad stradamo za 
Isusa:

1. To je znak (Filipljanima 1:28). 
Ljudi će nam se možda protiviti 
zbog toga što idemo za Isusom, ali 
to pokazuje da smo pravi hrišćani. 
To je znak da ćemo mi pobediti, a 
naši neprijatelji izgubiti.

2. To je dar (Filipljanima 1:29). 
Vera u Isusa je Božiji dar. Isto tako, 
Božiji je dar stradati za njega! 

 Matej 5:10-12
3. To je normalno (Filipljanima 

1:30). Pavle je bio u zatvoru i želeo 
je da ohrabri verne. „Normalno je da 
se strada! Ne odustajte — zajedno 
smo u borbi!“
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g Šta je Bogu ugodno? Da imamo 
mnoge darove  ili da budemo kao ―
Isus? Da mnogo pričamo o Isusu  ―
ili da živimo u skladu sa svojom 
porukom?

g Koliko vam je evanđelje važno? 
Jeste li spremni da sarađujete da bi 
ljudi čuli o Isusu? Hoćete li dozvoliti 
da vas prepirke ili ljubomorne misli 
zaustave?



PROUČITE: Filipljanima 2:1–4

MISLIMA
USMERENI NA JEDNO

< Pozadina
Pavle je ovim hrišćanima rekao 
zašto živi. On živi za Hrista! (1:21) 
On živi za evanđelje! (1:12, 16, 18, 
25) Pavle je želeo da oni žive za 
Hrista i za evanđelje (1:27). Isto 
važi i za nas.

Ali, postoje dve stvari koje ovo 
mogu da zaustave:
• Napad spolja – kad ljudi koji nisu 

hrišćani pokušavaju da nas 
povrede.

 Filipljanima 1:27-30
• Napad iznutra – kad hrišćani 

povređuju jedni druge.
 Filipljanima 2:1-4, 4:2-3

^ Glavna poruka
Mislima budite usmereni na jedno! 
(Stavite Hrista i evanđelje na prvo 
mesto.) Tada ćete stvarno voleti 
jedni druge.

@ Posebna priprema
Šta razjedinjuje hrišćane u tvojoj 
crkvi? Mnogo toga u stvari su 
nevažne sitnice koje se ne dotiču 
prave poruke o Isusu. Kako biste 
mogli da pomognete ljudima da ovo 
uvide?

Kad nam je najviše stalo do 
Hrista i evanđelja, onda ujedno i 
volimo jedni druge. Tada sitnice 
prestaju da budu tako važne.

> Napomene
Filipljanima 2:1. „Ako, dakle, 
imate...“. Ovo znači „Pošto imate“ 
sve navedene blagoslove, budite 
„mislima usmereni na jedno“.

Filipljanima 2:3. Ne činite ništa 
što bi vas učinilo ponosnima. Budite 
ponizni. Smatrajte druge ljude 
važnijima od sebe.

Filipljanima 2:4. „Za svoje“ 
znači za svoju korist. Činite ono što 
pomaže drugim ljudima, a ne samo 
vama!

26
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PROPOVEDAJTE: Filipljanima 2:1–4

OPASNOST
 Filipljanima 2:3

X Kad glasate za nekog političara, 
do čega vam je stalo? Da li želite 
osobu koja će biti pravična i koja 
će se starati za siromašnime? Ili 
želite nekoga ko će vama dati više 
novca?
Lako je biti sebičan! Ali, Isus je 

promenio svoj narod. Hrišćani više 
ne mare najviše za sebe. A đavo 
hoće da mi ovo zaboravimo. On 
hoće da budemo sebični, ponosni i 
željni uspeha u našoj crkvi.

ODGOVOR
 Filipljanima 2:2-4

Najvažnije što treba da naučimo 
je ispravno razmišljanje. Nikad 
nećemo ispravno živeti dok ne 
budemo ispravno razmišljali.

Pavle je želeo da svi hrišćani na 
svim mestima misle isto i imaju isti 
duh, isti cilj, iste želje i istu ljubav!

Želeo je da vernici misle da je 
Isus sve! Želeo je da mislimo da 

svako treba da čuje evanđelje o 
Isusu. Želeo je da mislimo da mi 
nismo važni. Želeo je da mislimo da 
su drugi hrišćani važni.

Tako ćemo biti ujedinjeni i 
ponizni i iskazivaćemo drugima 
ljubav. Zajedno ćemo živeti za Isusa. 
Setite se reči iz  Filipljanima 
1:27.

RAZLOG
 Filipljanima 2:4

Zašto bismo živeli po 
Filipljanima 2:2-4? Zašto ne bismo 
bili sebični?

Zato što poznajemo Isusa!
(Filipljanima 2:1)
(Razgovarajte o ove četiri stvari 

koje svi pravi hrišćani znaju.)
Ovi darovi dobijeni od Boga su 

nas promenili — više ne moramo da 
budemo tako sebični i ponosni! Bog 
nam je toliko dao — zato i mi njemu 
želimo da damo sve što imamo!
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g (Možda bi pomoglo da se o 
ovome razgovara u grupama.)
• Na koje načine se ponosno 

razmišljanje pokazuje među 
Božijim narodom?

• Koje su posledice toga?
Prestanite s razmišljanjem i molite 
se. Zamolite Boga da vam oprosti i 
promeni vas.

g Molite se da vas Božija 
velikodušna ljubav, koju vam je 
pokazao, učini poniznim i punim 
ljubavi.
Možda nikad niste stvarno upoznali 
Isusa na ovaj način. Zamolite ga da 
vas promeni.



PROUČITE: Filipljanima 2:5–11

RAZMIŠLJAJTE
KAO ISUS

< Pozadina
Jedna od Pavlovih najjačih želja bila 
je da ovi hrišćani ispravno 
razmišljaju. On se za ovo molio 
(Filipljanima 1:9-10); ispričao im je 
kako on razmišlja jer je želeo da se 
ugledaju na njega (Filipljanima 
1:12-16) i zamolio ih je da ispravno 
razmišljaju (Filipljanima 2:1-4).

Sad nas Pavle usmerava na Isusa. 
Treba da razmišljamo kao Hristos. 
Treba da imamo njegov stav.

 Filipljanima 2:5-11

^ Glavna poruka
Razmišljajte kao Isus. On je bio 
ponizan i dao sve da spasi svoj 
narod.

@ Posebna priprema
Ceo ovaj odlomak govori samo o 
Isusu. Mi želimo da ga ljudi vole i da 
mu se klanjaju. Ali ne zaborarvite 
ono najvažnije! Pavle je sve ovo 
govorio zbog toga što treba da 
budemo kao Isus: treba da se 
ponizimo i služimo drugima.

> Napomene
Filipljanima 2:6-7. Isus je Bog i 
ima nebesku slavu. Ali, on je se nije 
grčevito držao. Napustio je sve i 
postao beba. Naravno da je Isus i 
dalje bio Bog! Ali je živeo kao čovek, 
ne posedujući ništa.

Filipljanima 2:7. „Obličje 
sluge“. Isus je došao da služi. 
Odrekao se svojih prava i nije došao 
kao neka posebna osoba, nego kao 
sluga.

Filipljanima 2:8. Krst je bio 
„najniže“ mesto, mesto najveće 
sramote. Isus je umro poput neke od 
najlošijih osobe. (Vidi i Galaćanima 
3:13.)

Filipljanima 2:9. Isus zaslužuje 
najvišu čast zato što je otišao 
najniže. Krst Isusu donosi najveću 
slavu! Ono najbolnije bilo je ujedno 
i najbolje što je Isus ikad učinio 
(Otkrivenje 5:12).

Filipljanima 2:10-11. To ne 
znači da će svi voleti Isusa. Čak i 
ljudi koji ga mrze moraće pred njim 
da „saviju svoja kolena“ i daju mu 
slavu!
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PROPOVEDAJTE: Filipljanima 2:5–11

(Počnite s nekim pesmama koje 
slave i hvale Isusa.)

RAZMIŠLJAJTE 
KAO ISUS
 Filipljanima 2:5-8

X Ispričajte priču o nekoj osobi koja 
je na veoma važnom položaju, ali 
je postala veoma ponizna i radi 
posao koji niko drugi neće.
A sad razmislite o tome ko je 

Isus! Stvoritelj! Bog! Svi anđeli mu 
se klanjaju!

Isus je došao s najvišeg položaja 
na nabu na najniži položaj na 
zemlji. Odrekao se svega i postao 
ništa. (Pričajte o tome kako je Isus 
bio spreman da bude beba i 
spreman da ode na krst.) Isus je 
zaslužio da mu se svi klanjaju! Ali 
ljudi su ga pljuvali, smejali mu se i 
ubili ga.

Isus je to sve izabrao! Izabrao je 
da bude sluga! Slavite ga!

• Zašto je Isus sve to učinio?
To je bio jedini način da se spasu 

ljudi! Zato je Isus postao niko. 

Toliko je voleo grešnike! Bio je 
spreman da ode na krst kao 
kriminalac. Uzvisujte ga! Volite ga!

SLAVA ISUSU
 Filipljanima 2:9-11

Kome je Bog ukazao čast? Ukazao 
je čast Isusu, jer on je ostavio sve i 
postao sluga!

X Kako vaše selo ili grad ukazuje 
čast čoveku koji je svoj život 
izložio opasnosti da spasi neko 
dete? Isus je dao svoj život da 
spasi svu svoju decu od pakla! 
Koliku čast treba da mu ukažemo!

 Filipljanima 2:9-11
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g Razmišljajte kao Isus. 
Razmišljajte kao sluga. Ugledajte se 
na Isusa.

 Filipljanima 2:5. Budite 
spremni da budete niko.

(Navedite neke primere. Pričajte o 
tome kako će se ovo videti u našim 
životima.)

g Dakle, da li ste spremni da radite  
najgore poslove u crkvi? Hoćete li 
biti ponizni i ceniti druge više od 
sebe? Ako nećete, šta to govori o 
vama?

g Da li slavite i hvalite Isusa? Ne 
čekajte da bude prekasno. Ne 
odlažite to do dana kad ćete morati 
da savijete kolena i proslavite Isusa.

Isusu će svi ukazati čast kad se bude  
vratio. To neće biti zato što svi to 
žele, ali Bog će se postarati da Isus 
primi čast koju zaslužuje.

Šta je s vašim životom? Isus 
zaslužuje život pun slavljenja! 
Zaslužuje da ga slavimo u veke 
vekova. Kako će se to pokazati u 
našim životima?



PROUČITE: Filipljanima 2:12–18

SPASENJE SVETLI

< Pozadina
Pavlova glavna poruka nalazi se u 

 Filipljanima 1:27. On je želeo 
da oni živime za Hrista i za 
evanđelje, a to važi i za nas.

Zato nam je Pavle dao najbolji 
primer, Isusa.

 Filipljanima 2:1-11.
Pavle se ovde vratio na svoju 

najvažniju poruku.
 Filipljanima 2:12-18. 

Rekao je „Zato“ ili „Stoga“ 
(Filipljanima 2:12). Hoće da kaže 
„Zbog Isusa (Filipljanima 2:1-11) 
treba ovako da živite. On vas je 
spasio — spasenje koje vam je dao 
treba da svetli.“

^ Glavna poruka
Božiji dar spasenja je vidljiv. 
Postarajte se da svetli u vašim 
životima!

@ Posebna priprema
U Filipljanima 2:12 Pavle ne misli 
da moramo raditi da bismo zaradili 
svoje spasenje! Spasenje je Božiji 
dar. Isus potpuno spasava ljude 
putem krsta. Ali Božiji dar spasenja 
je aktivan! On nije kao dar koji 

sakrivamo na neko bezbedno mesto, 
nego je dar koji treba koristiti. Taj 
dar nas može promeniti i zato s 
njim ne treba da budemo lenji. 
Treba da radimo na njemu i treba da 
svetlimo kao zvezde.

> Napomene
Filipljanima 2:15. „pokvarenog i 
izopačenog naraštaja“. Svet oko nas 
je pokvaren (nepošten) i zao. 
Hrišćani treba da budu potpuno 
drugačiji.

Filipljanima 2:16. „Dan Hristov“ 
je dan kad će se Isus vratiti. Pavle će 
videti da su ovi vernici do kraja išli 
za Isusom. Tada će se pokazati da je 
sav njegov trud vredeo.

Filipljanima 2:17-18. Pavle je 
mislio da će ga rimski car, cezar, 
možda ubiti. On je svoj život 
zamišljao kao starozavetnu žrtvu 
izlivenu pred Bogom. Mislio je: 
„Rado ću umreti ako je to za vas. 
Ako sam bar malo učinio da 
pomognem vašoj veri, onda ću rado 
platiti cenu smrti. Ne tugujte, nego 
slavite Boga!“
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PROPOVEDAJTE: Filipljanima 2:12–18

RADITE NA 
SVOM SPASENJU!

 Filipljanima 2:12-14

X Zamislite da ste dobili veliki dar. 
na primer, kravu! To bi vam 
donelo dobar prihod. Šta biste 
radili? Da li biste bili lenji, ne 
preduzevši ništa sa svojom 
kravom? Ili biste vredno radili da 
bi vam krava svakodnevno davala 
mleka?
Slično je i s Božijim darom, 

spasenjem. Poput ove krave, ono je 
besplatno! Kao i s kravom, ne 
smemo biti lenji s njim! Bog želi da 
njegov dar spasenja radi u našim 
životima.
• Na čemu Bog želi da hrišćani rade? 

Na primer: Filipljanima 2:14, 16. 
Da li mislite da je to lako?

 Filipljanima 2:13
Ovo je radosna vest. Bog ne želi 

da nas ostavi da radimo sami. On 
radi s nama i u nama! Ima velik plan 
za nas. Planira da nas učini čistima i 
svetima, poput Isusa, i zato nas 
menja iznutra. Pomaže nam da 
govorimo istinu, pokazujemo ljubav 
i suzdržavamo svoj gnev. Najveći 
problem nastaje kad ne želimo da 
se menjamo. Ali, Bog može da nas 
učini voljnima da se promenimo.
• Hrišćani imaju poseban dar — 

spasenje. Imaju i posebnu pomoć 
— Boga lično! Kako zbog toga 
treba da se osećamo dok se 

trudimo da ugodimo Bogu 
(Filipljanima 2:12)?

SPASENJE KOJE SVETLI!
 Filipljanima 2:15-16

X Na svom stolu imam pokvarenu 
svetiljku. Ona je beskorisna, jer ne 
radi!
Ako naše spasenje bude radilo, 

onda ćemo svetleti u tami.

1. Spasenje isijava iz ČISTIH 
ŽIVOTA;  Filipljanima 2:15

2. Spasenje isijava BOŽIJE REČI; 
 Filipljanima 2:16

Mi imamo poruku koja donosi 
život! Ne treba da ćutimo.

Često nam je lako da kažemo da 
smo hrišćani. Ali, Pavle je hteo da 
spasenje ovih hrišćana bude delo-
tvorno. Koliko mu je to bilo važno?

 Filipljanima 2:16-17
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g Da li ste primili Božiji dar spa-
senja? Onda ga nemojte zadržite 
za sebe! Ponudite ga ljudima koji i 
dalje žive napolju, u tami.

g Da li hrišćani u vašoj crkvi žive 
kao zvezde koje svetle u tami? Ili 
činite isto kao ljudi oko vas?
• Šta vam se čini najtežim? Kako 

da živite bogougodno, kad svi 
drugi primaju mito, ili se loše 
ophode prema svojoj ženi ili lažu 
ili...?



PROUČITE: Filipljanima 2:19–24

DOBAR PRIMER

< Pozadina
Pavle je očekivao da će uskoro 
saznati hoće li umreti ili će biti 
oslobođen iz zatvora. Bio je rad da 
umre za Isusa i želeo je da se 
hrišćani u Filipima raduju čak i ako 
umre.  Filipljanima 2:17-18

Ali on je znao koliko je ovim 
hrišćanima bilo stalo do njega i 
želeo je brzo da im pošalje vesti. 
Koga da pošalje? Timoteja i 
Epafrodita. 

 Filipljanima 2:19-30
Ova dva hrišćanina bila su veoma 

primerna. Njihovi životi su 
pokazivali ono čemu je Pavle 
poučavao u Filipljanima 2. Oni su 
bili ponizne sluge, kao Isus. Davali 
su se za evanđelje, svetleli kao 
zvezde, i Pavle je želeo da se vernici 
u Filipima ugledaju na njih.

^ Glavna poruka
Timotej je dobar primer, jer mu nije 
bilo najviše stalo do samog sebe, 
nego do drugih ljudi, do Isusa i do 
evanđelja.

@ Posebna priprema
Svi osim Timoteja bili su prezauzeti 
svojim životima. Nisu davali 
prvenstvo Isusu i evanđelju. 
Razmislite o svom životu. Šta bi 

Pavle rekao o vama? Koliko vam je 
stvarno stalo do crkve koju vam je 
Bog dao da joj služite?

> Napomene
Filipljanima 2:19. Ovo pokazuje 
koliko je Pavlu bilo stalo do ovih 
vernika. Oni su želeli vesti o Pavlu, 
a on je želeo vesti o njima!

Filipljanima 2:21. Vidite u 
Filipljanima 2:4-5. „Za svoje“ znači 
„za svoju korist“. Na žalost, Timotej 
je bio jedini koji je stvarno želeo da 
radi ono što pomaže Isusu, a ne 
njemu!

Filipljanima 2:22. „da se 
dokazao“. Timotej je pokazao da je 
veran i iskren. Godinama je s 
Pavlom služio Gospodu i zajedno s 
njim doneo u Filipe poruku o Isusu 
(Dela 16:1-3, 12).

Filipljanima 2:24. Pavle je bio 
spreman da umre, ali očekivao je da 
će ga cezar osloboditi. Zato je želeo 
da poseti hrišćane u Filipima.
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PROPOVEDAJTE: Filipljanima 2:19–24

PRVO ISUS
 Filipljanima 2:20-21

(Govorite o izgovorima. „Ne 
mogu da pomognem, jer...“)

Zašto se izgovaramo? To je često 
zbog toga što sebe stavljamo na 
prvo mesto. Ako budemo pomagali, 
moraćemo naporno da radimo ili 
ćemo propustiti nešto što želimo da 
radimo, ili...

Timoteja je čekalo dugo, naporno 
putovanje, oko hiljadu trista 
opasnih kilometara! A da li se on 
izgovarao? Zašto nije?

 Filipljanima 2:20-21
Timotej je bio jedini koji je bio 

spreman da ide. Razmislite kako je 
Pavle bio tužan. Bilo je lako reći da 
je Isus na prvom mestu, ali samo 
Timotej je Isusa stavljao na prvo 
mesto u praksi.

Kad Isusa stavimo na prvo mesto, 
onda nam je stvarno stalo do 
drugih ljudi. Onda žarko želimo 
ono što je najbolje za njih i ne 
smeta nam ako nas to nešto košta.

SLUGA OD POVERENJA
 Filipljanima 2:22

X Da li se brinete kad nekome 
poverite važan posao? „Hoće li 
biti pošten?“ Ili: „Hoće li odustati 
kad bude teško?“ Ili: „Hoće li on 
to dobro obaviti?“
Pavle nije brinuo zbog Timoteja! 

Znao je da može da se osloni na 
njega. Zašto?

Timotej je pratio Pavloa na nje-
govim putovanjima. Zajedno su se 
suočili s mnogim opasnostima dok 
su ljudima govorili o Isusu. Pavle je 
Timoteju poveravao mnoge teške 
poslove, a Timotej ga nikad nije 
razočarao. Bio je Pavlu kao sin.

Timotej se bio dokazao kao 
Isusov verni sluga.
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g Ko je voljan da pomogne? Ko je 
voljan da ide? Da li ste vi voljni?

Jednog dana, Bog je pokrenuo Jelenu  
da razmišlja o svom životu. Ona je 
odgovorila Bogu  „Učiniću sve što ―
kažeš. Ići ću kud god želiš.“

Jeste li spremni da kažete Bogu ove 
reči?

g Nema mnogo ljudi poput 
Timoteja. Da li ćete se moliti da 
budete kao on?

g Šta to znači u praksi? Kako 
možete pokazati da vam je stalo do 
drugih hrišćana?

g Da li biste voleli da budete kao 
Timotej — Isusov sluga od 
poverenja?

Razmislite kako biste mogli da 
počnete. Počnite s malim stvarima, 
koje niko drugi ne želi da radi. Kad 
god kažete da nešto želite da 
uradite, onda to i uradite, i uradite 
to dobro, za Isusa.



PROUČITE: Filipljanima 2:25–30

JOŠ JEDAN
DOBAR PRIMER

< Pozadina
Pavle je upotrebio mnoge primere 
da nam pomogne da ispravno 
razmišljamo i ispravno živimo. To 
su:
• Sam Pavle — Filipljanima 1:12-26
• Isus — Filipljanima 2:5-11
• Timotej — Filipljanima 2:19-24
• Epafrodit —  Filipljanima 

2:25-30
Pavle je dalje u tekstu rekao da 

treba da se ugledamo na ove 
primere;  Filipljanima 3:17
Osim toga, Pavle je želeo da 
hrišćani u Filipima poštuju 
Epafrodita.

^ Glavna poruka
Poštujte ljude kao što je Epafrodit. 
(Imajte o njima visoko mišljenje. 
Ukazujte im čast.) Poštujte ljude 
koji dovode svoj život u opasnost da 
bi radili za Hrista.

@ Posebna priprema
Lako nam je da poštujemo pogrešnu 
vrstu ljudi. Možda poštujemo ljude 
jer imaju novac, ili su daroviti, ili 
imaju moć. Možda poštujemo ljude 
samo zbog toga što vešto pričaju. 
Kako biste mogli da pomognete 
svojim slušaocima da ispravno 

razmišljaju o tome koga treba da 
poštuju? Kako bi vaša crkva mogla 
da poštuje ljude koje Bog poštuje?

> Napomene
Filipljanima 2:25. Epafrodit je bio 
iz crkve u Filipima. Oni su ga poslali 
Pavlu, u zatvor u Rimu, s darovima 
koji izražavaju njihovu ljubav. 

Epafrodit se bio veoma razboleo, 
ali sad mu je bilo bolje. Zato ga je 
Pavle slao nazad u Filipe s 
Timotejem i s ovim pismom.

Filipljanima 2:25. „Saradnika“ 
(onog koji radi sa mnom) i 
„saborca“ (onog koji se bori uz 
mene). Pavle je ovim rečima 
Epafroditu ukazao čast. Epafrodit je 
stvarno učestvovao u borbi za 
evanđelje.

Filipljanima 2:26. Epafrodit je 
bio veoma bolestan, ali pogledajte 
na koga je mislio! On se zabrinuo 
zbog toga što će hrišćani u Filipima 
brinuti zbog njega!

Filipljanima 2:30. Pavle 
podseća Filipljane da je Epafrodit 
rizikovao svoj život za Hrista i za 
njih. On je nosio njihov dar! 
(Pogledajte: Filipljanima 2:25.)

34

11
   



PROPOVEDAJTE: Filipljanima 2:25–30

DRAGI BRAT
 Filipljanima 2:25

Koliko znamo, Epafrodit je bio 
hrišćanin, ali nije bio starešina. 
Verovatno je imao običan 
svakodnevni posao. Sveto pismo ne 
kaže da je propovedao ili da je imao 
velike darove. 

Ali pogledajte koliko ga je 
Pavle cenio! Veliki apostol ovog 
hrišćanina naziva bratom! Pavle je 
veoma poštovao Epafrodita, jer je 
on rizikovao svoj život da bi posetio 
Pavla.

VERNI SLUGA
 Filipljanima 2:25, 30

Crkvi je bio potreban neko ko će 
Pavlu odneti dar i Epafrodit je 
krenuo na put. Drugi možda nisu 
mogli da idu. Neki možda nisu hteli. 
Ali Epafrodit je bio voljan da ide za 
svoju crkvu i za Hrista. 
• Šta pokazuje tekst iz Filipljanima 

2:26? Šta Epafrodit oseća prema 
hrišćanima koji su u njegovom 
gradu?

SPREMAN NA RIZIK
 Filipljanima 2:30

X Pričajte o nekom opasnom sportu. 
Neki ljudi ga vole, a neki ljudi žele 
da budu na bezbednom! Ne žele 
da rizikuju lom noge ili...
Rad za evanđelje je opasan! 

Hrišćani koji vole evanđelje biće 
spremini na rizik. Epafrodit je 
rizikovao svoj život da bi ohrabrio 
Pavla u zatvoru. Skoro da je umro. 
Ali sve to je rado učinio zbog Isusa.

Nekada su ljudi u vašoj zemlji  
rizikovali svoje živote da bi propo-
vedali o Isusu. Možda je to tako i 
danas. (Ispričajte neke istinite priče, 
ako ih znate. Pričajte o vrstama 
rizika na koje danas treba da 
budemo spremni.)
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g Da biste služili Hristu nisu vam 
potrebni veliki darovi poput 
Pavlovih ili Timotejevih. Možete biti 
mlada osoba ili veoma stara osoba i 
biti Pavlov „brat“. Samo treba da 
budete spremni da za Isusa uradite 
ono što možete.

g Većina je spremna da pomogne 
kad je u pitanju njihova zamisao ili 
kad mogu da ostvare korist.

g Da li ste spremni da u crkvi 
budete sluga bez obzira na to koji 
posao je u pitanju?

g Epafrodit je izuzetan primer. On 
je bio hrišćanin koji je Isusa stavio 
na prvo mesto i koji je voleo 
evanđelje. Setite se takvih ljudi koje 
poznajete.
• Poštujte ih! (Filipljanima 2;29) 

Oni možda nisu na važnom 
položaju, ali Bog ih ceni. Pričajte 
o tome koga treba da poštujemo i  
zašto.

• Ugledajte se na njih! Provodite 
vreme s njima. Molite se s njima. 
Zamolite ih da vas nauče da 
stavite Isusa na prvo mesto.



PROUČITE: Filipljanima 3:1–7

SIGURAN SAM

< Pozadina
Pavle je želeo da se ugledamo na 
dobre primere. Želeo je da se 
ugledamo na ljude koji žive za Isusa. 
Želeo je i da se čuvamo loših 
primara.

U Filipima je bilo nekih ljudi koji 
su širili pogrešno učenje. To su bili 
Jevreji koji su govorili: ako hoćeš da 
budeš pravi hrišćanin, onda moraš 
biti i Jevrejin. Govorili su da moraš 
da se obrežeš, kao Jevreji. Zato im je 
Pavle pisao o tome kako je on 
naučio da se uzda u Isusa i spasenje 
kroz njega. 

 Filipljanima 3:1-11

^ Glavna poruka
Ne uzdajte se u to da će vas vaši 
napori izmiriti s Bogom. Uzdajte se 
u Isusa.

@ Posebna priprema
Vašim slušaoci možda neće biti 
Jevreji, ali mnogi od njih mogu 
imati slične pogrešne ideje. Neki su 
sigurni da su hrišćani jer idu u 
crkvu. Mnogi misle da treba više da 
se trude da bi ugodili Bogu. A neki 
pravi hrišćani nisu potpuno sigurni 
da će ići u nebo.

Svi treba da čuju istu poruku: 
Možemo biti sigurni, ako verujemo 
samo Isusu da će nas spasiti.

> Napomene
Filipljanima 3:1. „Radujte se“. To 
ne znači samo „budite srećni“. Pavle 
je mislio „uzdajte se u Isusa; neka 
vam bude drago što ste sigurni u 
Isusu“.

Filipljanima 3:2. „Psi“. Pavle je 
upotrebio jake reči protiv ovih 
lažnih učitelja. Oni su govorili da 
hrišćani moraju da se obrežu, kao 
Jevreji. Zato ih je Pavle nazvao 
onima „koji sakate telo“.

Filipljanima 3:3. Obrezanje je 
bilo znak da Jevreji pripadaju Bogu. 
Ali, hrišćani, pravi Božiji narod, 
imaju drugi znak ― Božijeg Duha! 
On je znak da pripadaju Bogu. To je 
„pravo obrezanje“. Hrišćani se nu 
uzdaju u svoje pobožne napore 
(„telo“), nego su radosni jer je Isus 
uradio sve. 

Filipljanima 3:6. Pavle je bio 
najbolji Jevrejin. Radio je sve što je 
bilo ispravno i bio siguran da je Bog 
zadovoljan njime. Ali nije bio u 
pravu.

Filipljanima 3:7. Zatim je Pavle 
shvatio istinu. Sve „dobre ocene“ za 
koje je mislio da ih je dobio od Boga 
(ono što je smatrao „dobitkom“) u 
stvari su bile ništa pred Bogom. 
Hristos je sve.
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PROPOVEDAJTE: Filipljanima 3:1–7

SIGURAN  ALI―  
POGREŠNO

 Filipljanima 3:4-7

X Odgovorili ste na sva pitanja na 
ispitu i izašli zadovoljni. Bili ste 
sigurni da ste ga dobro uradili. Ali, 
kad su stigli rezultati, saznali ste 
da ste pali. Kako biste se osećali?
Kad je Pavle bio mlad Jevrejin, 

bio je veoma siguran u sebe. Poticao 
je iz dobre jevrejske porodice. Dobro 
je poznavao Stari zavet i držao se 
svih jevrejskih zakona. Ceo njegov 
život bio je posvećen Bogu. Bio je 
siguran da je Bog zadovoljan njime.
Ali Pavle uopšte nije bio u pravu. 
Zamislite da ste vredno radili tri 
godine. Sve to vreme ste samo učili 
za ispit. A zatim vam je ocena bila 0 
od 100! Tako je bilo s Pavlom. Bog 
uopšte nije bio zadovoljan Pavlo-
vim naporima. Kao da je dobio 
manje od 0 bodova. Zato je sada 
Pavle sve svoje napore učinjene za 
Boga smatrao gubitkom.

 Filipljanima 3:7

SIGURAN  I TO―  
S PRAVOM

 Filipljanima 3:1-3
Pavle je još uvek bio siguran — 

ali ovog puta je bio u pravu! Bog je 
Pavlu pokazao pravi način da mu se 
ugodi  kroz Isusa.―

Zato je rekao „Radujte se u 
Gospodu“. Pravi hrišćani su ljudi 
koji su sigurni zbog Isusa. Oni se 
uzdaju u Isusa, a ne u sebe.
X To je kao da Isus polaže ispit za 

one koji veruju! Mi smo puni 
greha. Nismo uspeli da ugodimo 
Bogu. Ali znamo da je Isus 
postigao 100 bodova. To je kao da 
je Isus pocepao naš katastrofalni 
ispit i zamenio ga svojim 
savršenim.
Pavle je u Filipljanima 3:3 

opisao prave hrišćane. (Pričajte 
nešto više o tome. Pokažite da ne 
smemo da se uzdamo u sopstvene 
pobožne napore. Treba samo da 
verujemo našem savršenom 
Spasitelju.)
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 g Da li se za svoje spasenje uzdate 
samo u Isusa? Onda možete biti si-
gurni i primiti oproštenje. Radujte se  
u Isusu, on vas nikad neće izneveriti.

g Razmislite o svom životu. Raz-
mislite o dobrim stvarima koje ste 
uradili. Razmislite o svim razlozima 
zbog kojih bi Bog mogao da odluči 
da vas ne kazni, nego da vam 
oprosti. (Navedite neke primere za 
ovo.) Saberite ih sve. Jeste li učinili 
dovoljno da biste se spasili?

g Sve to je ništa! Uopšte ne 
pomaže vašem spasenju! Bog je 
tužan zbog vaših dela, a ne 
radostan. Sve te stvari su pogrešan  
način da se od Boga primi 
oproštaj. Ono što radimo nas ne 
vodi u nebo.



PROUČITE: Filipljanima 3:8–11

SPOZNANJE
HRISTA ISUSA

< Pozadina
Pavle je želeo da se držimo svoje 
vere i verujemo samo u Isusa. On je 
nekada bio ponosan jer je bio dobar 
Jevrejin, ali je uvideo da to ništa ne 
vredi.

 Filipljanima 3:1-7

Isus je za Pavla bio sve. Sad, kad je 
poznavao Isusa, jedino što je želeo 
bilo je da ga spozna još više. I želeo 
je da i mi razmišljamo na isti način!

 Filipljanima 3:8-11

^ Glavna poruka
Ako poznajete Isusa, onda imate 
sve. Želećete samo da ga spoznajete 
sve više i više!

@ Posebna priprema
Nemojte pogrešno da razumete 
Pavla. On nije pokušavao da se 
opravda pred Bogom svojim dobrim 
delima, nego se uzdao da će ga Isus 
opravdati. U Filipljanima 3:9 je 
napisao da se pred Bogom 
opravdavamo verom.

Pavle nam je ovde govorio o 
onome što je za njega bilo vredno. 
On je snažno želeo da spoznaje 
Isusa sve više i više. Svi Pavlovi 
napori da bude dobar bili su kao 
smeće, a Isus je sve.

> Napomene
Filipljanima 3:8. Pavle je nekada 
bio veoma ponosan na svoja dela 
(Filipljanima 3:5-6), a sad je sve to 
mogao da odbaci, jer mu nije 
pomoglo da upozna Boga! To je 
smatrao smećem. Jedino spoznanje 
Isusa ima vrednost, jer Isus je put ka 
Bogu.

Filipljanima 3:9. „i u njemu se 
našao“. Pavle je ovde rekao da je s 
Isusom. Ranije se uzdao u svoja 
dobra dela, a sada se uzdao u Isusa. 
Pavlova pravednost (ispravnost 
pred Bogom) poticala je od Isusa. 
Ona je Božiji dar, koji je Pavle 
primio verom.

Filipljanima 3:10. „sila 
njegovog vaskrsenja“. Hrišćani 
imaju vaskrslog Spasitelja! U svojim 
životima možemo doživeti Isusovu 
silu, a ona pobeđuje naš greh, pa 
možemo spoznati Isusa još bolje 
(Efescima 3:16-19).

Filipljanima 3:11. Jednog dana 
će i Pavle ustati iz mrtvih. On nije 
sumnjao u to, nego je to očekivao s 
radošću. Tada će poznavati Isusa 
onako kako želi!
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PROPOVEDAJTE: Filipljanima 3:8–11

SPOZNANJE
HRISTA ISUSA

 Filipljanima 3:8-9
Pavle nekada nije poznavao 

Isusa. Mrzeo je Isusa i on mu nije 
bio potreban! Pavle je mislio da je 
njegov život dovoljno dobar da 
ugodi Bogu, a onda se iznenada sve 
promenilo. (Ispričajte priču iz Dela 
apostolskih 22:6-16.)

1. Isus vam znači sve.
Da je Pavle izgubio sve što ima, 

šta bi mu ostalo? I dalje bi imao sve, 
jer Isus je sve! Da li su reči iz 
Filipljanima 3:8 istinite i u vašem 
životu?

2. Bog vas prihvata zbog Isusa, 
 Filipljanima 3:9. Zato je Isus 

sve! Naša „pravednost“ ne vredi 
ništa. Možda mislimo da smo 
pravedni pred Bogom, ali Bog nikad 
neće prihvatiti naše napore. Ali —
Bog je prihvatio Isusa! Zato Bog 
sada više nije gledao na Pavlova 
dobra dela. Gledao je na Isusa 
umesto na Pavla! Tako je Bog 
zadovoljan Pavlom zbog Isusa.

SVE VEĆE SPOZNANJE
 Filipljanima 3:10-11

X Zamislite da ste upravo pojeli 
najbolji obrok na svetu! Zamislite 
da je bio besplatan i da možete 
dobiti još jedan kad god poželite. 
Da li biste se opet vratili?
Pavle je poznavao Isusa i u njemu 

bio potpuno zadovoljan. Ali nije bio 
potpuno sit! Želeo je neprestano da 
prilazi Isusu i bolje ga upozna. Jeste 
li i vi takvi? Pavle je pisao o dve 
stvari koje bi voleo bolje da upozna:

1. Isusovu silu. Razmislite o 
tome kolika je Isusova sila Razmis-
lite kolika sila je potrebna da se 
ustane iz mrtvih! Pavle je želeo 
lično da iskusi još više ove sile. Nije 
to želeo zato da bi izvodio čuda koja 
oduzimaju dah, nego da bi ga 
Isusova sila menjala i učinila 
sličnijim Isusu. Tako bi Pavle još 
bolje spoznao Isusa. Da li je to i vaša 
najveća želja?

2. Isusova stradanja. Pavle nije 
uživao u bolu, ali je želeo da se 
približi Isusu. Da bismo se nekome 
približili, moramo deliti bar mali 
deo njegovog bola. Vi ne možete 
patiti na krstu kao Isus, ali možete 
mrzeti greh i osetiti Isusov bol zbog 
zla. I možete biti voljni da patite 
zbog toga što ljudima govorite 
radosnu vest o Isusu.
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g Da li vas je Bog promenio? 
Možda vas je menjao mnogo sporije 
nego Pavla, ali glavno je da li sada 
poznajete Isusa? Ako je tako, onda 
sigurno važi sledeće:

g Da li Isusa poznajete po veri? Da 
li Bog prihvata i vas zbog onoga što 
je Isus uradio? Da, prihvata vas ako 
verujete u Isusa. Kad verujemo u 
Isusa, Bog nam daje „pravednost“.

 g Vraćamo se na isto mesto zbog 
dobre hrane, ali  da li se vraćamo ―
da bismo bolje upoznali Isusa?



PROUČITE: Filipljanima 3:12–16

TRČI TRKU

< Pozadina
Pavle je želeo da razmišljamo kao 
Isus i da živimo za evanđelje. 

Upozorio nas je na jednu 
opasnost: Ne budite kao Judeji i ne 
trudite se da zaradite Božiji 
blagoslov (Filipljanima 3:1-7).

Postoji još jedna, suprotna 
opasnost. Ne treba da kažemo: „Isus 
je sve učinio za nas i zato ćemo 
sedeti skrštenih ruku.“ Ne! Pavle je 
hteo da trčimo hrišćansku trku!

 Filipljanima 3:8-16

^ Glavna poruka
Trčite trku sve do kraja. Snažno se 
trudite da živite za Isusa.

@ Posebna priprema
Ne treba da pomislimo da je Pavle 
želeo da zaradi nagradu. On je znao 
da je Isus već osvojio nagradu za 
njega! Isus je dohvatio Pavla 
(Filipljanima 3:12), a Bog ga je 
pozvao na nebo (Filipljanima 3:14).

Ali Bog je pozvao hrišćane da 
trče trku. Isus nije taksi koji nas 
vozi u nebo, nego nas poziva da ga 
pratimo u teškoj trci. Tako ćemo 

primiti nagradu koju je Isus osvojio 
za nas!

> Napomene
Filipljanima 3:12-13. Pavle je 
koristio veoma jake reči da opiše 
koliki napor ulaže dok trči. On je bio 
kao trkač na Olimpijskim igrama. 
Rekao je: „ja hitam“ (ulažem veliki 
napor) i „pružam se“. On se pružao, 
kao trkač koji se naginje unapred da 
dosegne liniju cilja.

Filipljanima 3:14. Nagrada je 
biti s Isusom na nebu, a Bog je Pavla 
izabrao za tu nagradu. Ovo pismo 
pokazuje da Pavle nije mislio samo 
na sebe i nije nameravao da na nebo 
stigne sam. Bog je izabrao Pavla da 
sve te drage vernike povede sa 
sobom. Dok je trčao, Pavle se držao 
za ruke s Filipljanima.

Filipljanima 3:15-16. Pavle je 
znao da neće svi hrišćani dobro 
trčati, ali nije želeo da odustanemo. 
Želeo je da svi razmišljamo kao on, 
a znao je da su mnogi hrišćani slabi. 
Ali, uprkos tome, rekao nam je da 
nastavimo! U trku ćemo naučiti 
više.
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PROPOVEDAJTE: Filipljanima 3:12–16

JEDNO ČINIM
 Filipljanima 3:12-13

X Govorite o Pavlovoj slici trkača 
koji trči trku. Opišite kako se trkač 
trudi da pobedi, kako isteže svaki 
mišić i misli samo na jedno: mora 
pobediti u trci.

Pažljivo pogledajte i videćete da 
u pitanju nije samo trka, nego 
potera! Prvo je Isus jurio Pavla — i 
uhvatio ga. Sad Pavle juri Isusa — i 
juriće ga sve do neba.

ZABORAVI PROŠLOST
 Filipljanima 3:13

Mnogo je toga iz prošlosti što nas 
može rastužiti i učiniti slabima. 
Tada ćemo možda pomisliti da 
nismo ni za šta i da ne možemo 

nastaviti trku. Šta je to što tako 
teško zaboravljate?

Ako smo poverovali u Isusa, on je 
oprostio sve naše greške i grehe. 
Treba da ih zaboravimo jer ih je Isus 
zaboravio! On je uzeo sve naše 
grehe i odneo ih na krst (Isaija 
43:25).

SETI SE NAGRADE
 Filipljanima 3:14

Neki misle da su jako dobri 
hrišćani! Misle da nema više ničega 
što bi trebalo da nauče i zato 
prestanu snažno da trče. A kako je 
Pavle razmišljao?

 Filipljanima 3:12
Pavle još nije bio postigao cilj i 

trebalo je još mnogo toga da nauči. 
Želeo je da bude sličniji Isusu i zato 
je nastavljao da trči sve dalje i dalje, 
uperivši svoje oči u nagradu.

Nagrada je večnost sa Isusom. 
Ne samo za mene, nego i za svu 
moju braću i sestre u Isusu. Mi 
trčimo zajedno i jedni drugima 
pomažemo da bismo svi dobili 
nagradu. (Govorite o tome kako će 
to biti divno.) 

 2. Timoteju 4:7-8
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g Možemo raditi mnogo toga i 
zaboraviti da trčimo trku. Tako 
bismo zaboravili ono najvažnije! 
Samo jedno je zaista važno: živeti za  
Isusa. (Govorite o mogućim 
preprekama koje bi nas sprečile da 
živimo životom koji je ugodan Isusu. 
Molite se da budete kao Pavle.)

g Sećaš li se vremena kad je Isus 
jurio tebe? Želeo je da budeš njegov. 
Želeo je da te dovede kući, sebi. 
Njegova ljubav je dotakla tvoje srce i  
učinila da želiš da ideš za njim. Sad 
juri Isusa! Učini jednu stvar: drži se 
blizu Isusa!

g Ne obazirite se na sav novac i 
imanje koje možete imati sada, jer 
to će vas zaustaviti da ne trčite! 
Gledajte gore, u nagradu i trčite za 
Isusa!



PROUČITE: Filipljanima 3:17— 4:1

DVA PUTA

< Pozadina
Pavle je u ovom pismu naveo mnoge 
dobre primere na koje se treba 
ugledati (to su Pavle, Isus, Timotej i 
Epafrodit). Osim toga, on je 
upozorio i na loše primere, koji nas 
uče pogrešno (Filipljanima 3:2).
U ovom odlomku je sve to sažeo i 
rekao: „Ugledajte se na prave ljude.“

 Filipljanima 3:12—4:1

^ Glavna poruka
Idite pravim putem, živeći kao ljudi 
koji pripadaju nebu.

@ Posebna priprema
Pavle je pisao hrišćanima. Da li svi 
vaši slušaoci poznaju Isusa? 
Zamolite ih da razmisle o ove dve 
vrste ljudi. Oni imaju dva potpuno 
drugačija načina života i završiće na 
dva potpuno drugačija mesta. Na 
koga vaši slušaoci žele da se 
ugledaju?

> Napomene
Filipljanima 3:17. Pavle je ovim 
hrišćanima pokazao „primer“. To 

znači način života na koji treba da 
se ugledaju.

Filipljanima 3:18. Pogledajte u 
Filipljanima 3:2. Ti ljudi (Judeji) su 
govorili da vole Boga! Ali, govorili 
su i da nije dovoljno verovati Isusu, 
nego moraš postati Judejin. Mnogi 
danas uče da moraš učiniti više, da 
nije dovoljno da veruješ u Isusovu 
smrt. Pavle ih naziva neprijateljima 
krsta.

Filipljanima 3:19. „Njihov kraj 
je propast“ — završiće u paklu.

„Njihov bog je trbuh“ — oni žele 
samo ono što zadovoljava žudnje 
njihovog tela (hranu, seks, 
zabavu...).

„Njihova slava je u njihovoj 
sramoti“ — ponose se na ono čega 
bi trebalo da se stide.

Filipljanima 3:20. „Otadžbina 
na nebesima“. Hrišćani su stranci 
ovde na zemlji. Treba da živimo kao 
ljudi koji pripadaju nebu.

Filipljanima 3:21. Jednog dana, 
Isus će se vratiti i njegova sila će 
promeniti naša slaba tela. Isus će 
vernicima dati tela poput svog
(Prva Korinćanima 15:49-52).
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PROPOVEDAJTE: Filipljanima 3:17—4:1

LOŠE DRUŠTVO
 Filipljanima 3:18-19

Budite veoma pažljivi pri izboru 
svojih prijatelja. Isus želi da hrišćani 
budu dobri prijatelji s ljudima koji 
još nisu hrišćani, ali ne želi da se 
ugledamo na njih. Ne želi da živimo 
kao oni, nego da im pokažemo pravi 
put.

Zašto je Pavle plakao? Mnogi koji 
su izgledali kao dobri ljudi u stvari 
su bili neprijatelji krsta! Možda su 
išli u crkvu, ali nisu hteli da veruju 
Spasitelju koji je umro za naše 
grehe. Njihovi životi su pokazivali 
da nisu na Isusovoj strani.
• Koje četiri stvari je Pavle rekao o 

njima u  Filipljanima 3:19? 
(Govorite o svakoj od njih.)

DOBRO DRUŠTVO
 Filipljanima 3:17,19-21

Većina ljudi ide širokim, 
popularnim putem, koji vodi u 
pakao, ali neki od nas idu uskom, 
teškom stazom. Zato svi drugi misle 
da smo čudni. Evo ko smo mi:

1. MI SMO GRAĐANI NEBA
 Filipljanima 3:20. Zamis-

lite da imate pasoš u kom piše da 
ste rođeni na nebu! Hrišćani su 
nebeski ljudi koji neko vreme 
moraju da žive na zemlji.
• Šta će se promeniti kad to 

zapamtite?

2. MI ČEKAMO ISUSA
 Filipljanima 3:20. Sećamo 

se da je Isus obećao da će se vratiti i 
uzbuđeni smo jer će nas odvesti 
kući!

3. ČEKAMO DA 
NAS ISUS PROMENI
 Filipljanima 3:21. Teško je 

osećati bol, biti usamljen ili biti 
siromašan. Ali nećemo dugo biti 
takvi! Isus će promeniti naša slaba 
tela i učiniće da budemo kao on.
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g Da li poznajete takve ljude? 
Možda volite da ih gledaš na 
televiziji,a možda ste i vi poput njih. 
Ne idite za tim ljudima, da ne 
završite u paklu.

 Matej 7:13-14
Ako ste hrišćani, budite oprezani s 
kim ćete se venčati. Možda se plašite  
samoće, ali nikad se nemojte venčati  
s nekim ko ne voli Isusa. Nemojte 
čak ni započinjati blisko prijatelj-
stvo, jer će vas odvesti na krivi put. g Postoje dve vrste ljudi: oni u čijim  

životima su najvažniji ovaj svet i oni 
sami i oni u čijim životima su 
najvažniji nebo i Isus. Kako ćete vi 
živeti?   Filipljanima 4:1



PROUČITE: Filipljanima 4:2–5

SAMO NAPRED!

< Pozadina
U Filipljanima 1—3 Pavle je pisao o 
tome kako hrišćani treba da 
razmišljaju. On je hteo da se 
ugledamo na ispravne primere i da 
živimo za Isusa.

U Filipljanima 4 Pavle je pokazao 
kako to izgleda u stvarnom životu. 
Prvo što treba ispraviti su svađe: 
dve žene treba da razmišljaju kao 
Isus.

 Filipljanima 2:1-5, 4:1-5

^ Glavna poruka
Prekinite svađe. Radujte se u 
Gospodu. Budite blagi.

@ Posebna priprema
Ima li u vašoj crkvi hrišćana koji su 
poput ove dve žene? Možda ni ne 
pričaju jedni s drugima. Pavle nam 
je pokazao da je veoma važno da ne 
zatvarate oči pred ovakvim 
problemima. Molite se da Božija reč 
progovori ovim ljudima i razmislite 
ko bi mogao da im pomogne. Ne 
dozvolite da se svađe nastave, jer 
one sramote Isusa i zaustavljaju 
evanđelje.

> Napomene
Filipljanima 4:2. Pavle je upotrbio 
snažnu reč da zamoli ove žene da 
budu složne (reč „preklinjem“). A 
ovo pismo je bilo namenjeno jav-
nom čitanju! Veoma je važno da se 
svađe razreše!

Filipljanima 4:3. Ove žene su 
radile s Pavlom na širenju evanđelja 
i bilo je veoma tužno što su se 
svađale. Vidite kako je Pavle molio 
nekog drugog da im pomogne. Reč 
prevedena kao „saradnik“ verovatno 
je značila „onaj koji zajedno nosi 
jaram“.

Filipljanima 4:5. „Blagost“. To 
ne znači da treba biti slab, nego 
dobar i brižljiv, i da treba više 
misliti na druge nego na sebe.

 Filipljanima 2:3,14; Jakov 
3:17-18.

Filipljanima 4:5. „Gospod je 
blizu.“ To bi moglo da znači da je 
Isus ovde s nama, ili da će se Isus 
uskoro vratiti. I jedno i drugo je 
istina i oba treba zapamtiti.
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PROPOVEDAJTE: Filipljanima 4:2–5

PREKINITE SVAĐE!
 Filipljanima 4:2-3

X Dva slavna fudbalska trenera se 
mrze i novine pišu o tome. Jedan 
od njih je prikupio sve što je onaj 
drugi rekao i želi da mu stvori 
nevolje. Ali to je loše za fudbal, jer 
fudbal bi trebalo da bude 
prijateljska igra, a ne rat!

• Šta su ove dve žene radile u 
prošlosti, a šta rade sad?

• Trebalo je prekinu svoje svađe. Šta 
je Pavle uradio da bi im pomogao?
Možda i vi možete da budete 

mirotvorac i pomognete drugim 
hrišćanima.

RADUJTE SE U 
GOSPODU!

 Filipljanima 4:4

X Pavlu nije bilo lako da kaže ove 
reči! Pre nekoliko godina on i Sila 
su bili u zatvoru u Filipima. Stra-
žar ih je tukao i bili u velikim bo-

lovima, a ipak su pevali pesme i 
slavili Boga! (Dela apostolska 
16:22-25)
Pavle je sada ponovo bio u 

zatvoru i lanci su mu nanosili bol. 
Ali on je i dalje govorio: „Radujte 
se!“
• Kako je on mogao da bude pun 

radosti? Kako možemo uvek imati 
ovu radost?
Hrišćanska radost ne potiče od 

onoga što nam se dešava. To nije 
radost koju imamo kad je sve dobro, 
a kad okolnosti postanu loše, 
osećamo se očajno . Ne, hrišćanska 
radost je u Gospodu. Šta god da 
nam se dogodi, Isus je naš isti, divni 
Gospod.
• Kakav je Isus? Zašto u njemu 

možete uvek biti radosni?

BUDITE BLAGI!
 Filipljanima 4:5

Trebalo bi da nam bude lako da 
se slažemo s hrišćanima. Oni ne bi 
trebalo da budu ponosni na 
sopstvene ideje ili da naređuju 
ljudima. Ponekad treba da kažemo 
jake reči, ali treba da budemo 
pažljivi i blagi poput Isusa.

Šta se dogodi kad neko koga 
poštujete uđe u prostoriju? Da li to 
promeni način na koji govorite? 
Onda se setite da je Isus već u sobi! 
A jednog dana, uskoro, Isus će se 
vratiti po svoj narod. Nemojte da se 
osramotite kad dođe.
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g Jeste li i vi takvi? Da li u glavi 
imate spremne napade protiv 
nekoga? Da li pričate loše o njima? 
Ili ih se možda klonite? Ako verujete 
u Isusa, sve to mu nanosi sramotu. 
Zbog toga ljudi misle da naša 
poruka o Božijoj ljubavi nije istinita.  
Božija reč nam kaže: „To mora 
prestati!“ Šta možete učiniti da se 
izglade svađe koje možda postoje 
među vama?



PROUČITE: Filipljanima 4:6–7

LEK PROTIV BRIGE

< Pozadina
Pavle je želeo da u svakodnevnom 
životu razmišljamo kao hrišćani. To 
znači sledeće:
• Da budemo složni u Gospodu 

(Filipljanima 4:2-3).
• Da se uvek radujemo u Gospodu 

(Filipljanima 4:4)
• Da budemo blagi s ljudima 

(Filipljanima 4:5)
Tako se menja i naš odnos prema 

brigama,  Filipljanima 4:6-7.

^ Glavna poruka
Poverite Bogu svoje brige, jer Bog 
tada obećava svoj mir.

@ Posebna priprema
Zapamtite da ovo obećanje mira 
nije za svakoga, nego za ljude koji 
pripadaju Isusu. Ako ne verujemo 
Isusu za svoje spasenje, onda treba 
da budemo veoma zabrinuti, jer Bog 
nam govori da za nas nema mira. 
Recite svojim slušaocima da svoje 
grehe donesu do krsta da bi našli 
mir sa Bogom.

> Napomene
Filipljanima 4:6. Pavle nije rekao 
samo „molite se“, nego je upotrebio 
i tri druge reči da nam pomogne da 
se ispravno molimo.

„Molba“ je ponizno traženje. Mi 
ništa ne zaslužujemo, ali prilazimo 
Bogu koji je velik.

„Zahvaljivanje“ — zahvalite Bogu 
za sve što je učinio za vas. To će biti 
dobar način da se vaše brige 
prekinu.

„Iskanje“(Karadžić) — kad od 
Boga tražimo ono što nam stvarno 
treba. Pri tome kažemo više od 
rečenice „Bože, zabrinut sam“, i 
zamolimo ga da uradi ono što nam 
je potrebno.

Filipljanima 4:7. „Prevazilazi“ 
— Božiji mir je veći od onoga što mi 
možemo da razumemo.

Filipljanima 4:7. „Čuvaće“ — 
ljudi u Filipima su znali sve o 
čuvanju i stražarenju. Filipi su bili 
Rimski grad. Mnogi rimski vojnici 
čuvali su grad. Pavle je rekao da je 
Božiji mir kao ti rimski stražari. On 
nas čuva i na udaljenosti drži naše 
neprijatelje i naše strahove.
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PROPOVEDAJTE: Filipljanima 4:6–7

UZMITE LEK
 Filipljanima 4:6

X Zamislite da u apoteci može da se 
kupi lek protiv brige. Verovatno ne 
biste očekivali da će biti mnogo 
delotvoran. Briga je preveliki 
problem za medicinu.
Ali Bog je obećao da njegov lek 

protiv brige zaista deluje, i to 
mnogo bolje nego što možemo da 
shvatimo. Ali mi moramo uzeti 
lek. Dobro slušajte šta nam je Bog 
rekao.

1. „Ne budite zabrinuti“. Kad 
nam to kaže neki naš prijatelj, to 
nam obično uopšte ne pomaže! Ali 
ne zaboravite da nam ovo Bog 
govori. Mi rastužujemo Boga kad 
nastavljamo da se brinemo, jer on 
nam je rekao da ne brinemo.

Ali šta ako imamo stvarno velik 
problem? Da li je u redu da i dalje 
budemo zabrinuti?

2. „Molite“. Bog nije samo rekao 
„Ne brinite“, nego nam je dao i lek 
koji treba da uzmemo. Rekao je šta 
hrišćani treba da rade umesto da 
brinu. On želi da mu predamo sve 
naše brige. (Govorite o stvarima 
koje Pavle spominje kada govori o 
tome kako se treba moliti — 
pogledajte Napomene. Zašto je 
svaka od njih važna da ne bismo bili 
zabrinuti?)

Bog je naš otac i staraće se o 
nama. Možemo biti poput malog 
deteta, staviti svoje male ruke u 
njegove velike ruke i znati da smo 
bezbedni.  Matej 6:25-34

X Zamislite da imate novčanih 
problema i sa svim računima 
odete kod svog prijatelja. Pričate s 
njim čitava dva sata, a on vas 
sluša i vi se osećate bolje. Zatim 
se s računima vratite kući. Da li će 
to zaustaviti vašu zabrinutost? 
Ne, jer još uvek imate novčanih 
problema! Morate naći nekoga ko 
može nešto da uradi po pitanju 
vašeg problema.
Kad se molimo, mi nismo samo 

došli da pričamo o svojim proble-
mima, nego verujemo da će se Bog 
postarati. Ostavite probleme Bogu! 
Nemojte mu dati brige samo dok se 
molite, a posle ih opet uzeti kad 
završite!  1. Petrova 5:7.

PRIMITE BOŽIJI MIR
 Filipljanima 4:7

(Zamolite ljude da pričaju o 
trenucima zabrinutosti u kojima im 
je Bog dao mir.)

Nije važno koliko su stvari loše. 
Nije važno koliko ste uplašeni, jer 

Božiji mir je mnogo jači. To je 
njegov posebni mir i ne možemo ga 
objasniti. On nas štiti od briga kao 
što stražari štite grad od 
neprijatelja.

Bog drži svoja obećanja. Ako 
uzmete njegov lek — on će vam dati 
svoj mir.
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g Uzmite Božiji lek protiv zabrinuto-
sti!  Filipljanima 4:6. Hoćete li 
poslušati Božiju reč? Nekima od nas 
je to teško, ali Bog će nam pomoći kad 
radimo ono što je rekao.



PROUČITE: Filipljanima 4:8–9

ISPRAVNO
RAZMIŠLJANJE

< Pozadina
Pavle nas je u ovom pismu naučio 
kako da ispravno razmišljamo, jer 
kad budemo ispravno razmišljali, 
ispravno ćemo i živeti. Pavle nam je 
dao mnoge primere na koje možemo 
da se ugledamo. Njegova poruka 
glasi: „Mislite kao oni i živite kao 
oni.“

Pavle je ovo rekao još jednom, 
poslednji put. 

 Filipljanima 4:8-9
(Ova dva stiha sažimaju celu 

poslanicu. U poslednjem delu pisma 
Pavle zahvaljuje vernicima za 
njihov dar; Filipljanima 4:10-23.)

^ Glavna poruka
Mislite na prave stvari. Radite ono 
što Božija reč uči.

@ Posebna priprema
Mnogi hrišćani veruju da nije 
mnogo važno o čemu razmišljaju, 
nego je važno samo ono što rade. 
Žele da ljudi vide da su oni dobri 
hrišćani.

To je pogrešno. Naše misli i 
stavovi vode do naših postupaka. 
Zamolite Boga da vam pomogne da 

ovo pokažete svojim slušaocima. 
Isus je došao da promeni naše 
umove i naša srca. Došao je da nas 
oslobodi od pogrešnih misli. Moći 
ćemo ispravno da živimo samo ako 
prvo budemo ispravno razmišljali.

> Napomene
Filipljanima 4:8. Punite vaše misli 
dobrim stvarima! Pavle je upotrebio 
mnogo različitih reči da objasni koje 
su to dobre stvari. „Plemenito“ 
znači vredno. „Na dobrom glasu“ 
takođe znači da je vredno ili 
privlačno.

Filipljanima 4:9. Pavle ih je učio 
o mnogo čemu, i dok je bio u 
Filipima, i u ovom pismu. Oni su 
znali i kako Pavle živi, da radi ono 
što uči. Pavle je ovde rekao: „I vi 
činite tako!“ Nije dovoljno samo 
učiti, nego moramo živeti kao 
hrišćani.
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PROPOVEDAJTE: Filipljanima 4:8–9

RAZMIŠLJAJTE 
ISPRAVNO!

 Filipljanima 4:8
• O čemu je Pavle voleo da 

razmišlja?
• O čemu vi volite da razmišljate?
• Kako se to uklapa u stih 4:8?

Način na koji razmišljamo je 
veoma važan, jer nas čini ljudima 
kakvi jesmo. Što više razmišljamo 
kao Isus, to ćemo mu biti sličniji.

• Kako hrišćani mogu da uvežbaju 
svoje misli? (Razgovarajte o tome 
svi zajedno.)
Mnoge stvari nam pomažu. 

Moramo imati vlast nad onim što 
gledamo, čitamo i slušamo. Postavi-
te pitanje: „Da li je ovo istinito i do-
bro?“ Možemo pomoći jedni drugi-
ma tako što ćemo razgovarati o dob-
rim stvarima. Ne smemo lako odus-
tati. Božiji Duh će pomoći svom na-
rodu, ali potrebno je dugo vremena 
da promenimo svoje razmišljanje. 
Molite se za to svaki dan.

Najbolje ćemo vladati svojim 
mislima ako poslušamo Filipljani-
ma 4:8! Bog nam je rekao da misli-

mo o onome što je istinito, čisto i 
lepo. Ako svoj um ispunjavamo do-
brim stvarima, neće biti mesta za 
smeće!

Najbolje o čemu se može 
razmišljati je Biblija,  
Filipljanima 4:8. Biblija je skup svih 
tih dobrih stvari! Čitajte jesvaki 
dan. Pokušajte da zapamtite njene 
delove i razmišljajte o njoj na poslu, 
u kući, u bašti.  Psalam 19:7-11

POSTUPAJTE 
ISPRAVNO!

 Filipljanima 4:9

Zamislite crkvu u Filipima. Bilo 
im je veoma drago što su primili ovo 
pismo od Pavla. Zajedno su ga čitali. 
Sledi najvažniji deo! Da li su 
spremili pismo i zaboraviti na njega 
ili su ga opet čitali, sve dok ga nisu 
zapamtili? I da li su uraditi ono što 
im je Bog rekao kroz Pavla?
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g Možda će nam biti teško da se 
borimo s lošim mislima o seksu ili 
novcu, s ljubomorom, ljutnjom ili 
sebičnim mislima. Sad ih stavite 
pred Boga i zamolite ga da vam op-
rosti. Zamolite Boga da vam pomog-
ne da danas slušate njegovu Reč. 
Zamolite ga da vam pomogne da 
naučite da mislite na ono što je 
dobro.

 g A vi i ja? Mi se ne sastajemo 
samo da bismo naučili šta Biblija 
govori, nego treba to i da izvršava-
mo. Razgovarajte o tome kako vas je  
ovo pismo promenilo do sada. Na 
čemu bi trebalo da poradite?

g Evo nekih ideja. Nađite ih još. 
Razmišljajte o tome kako možete da 
pomognete drugim ljudima. Saznajte 
o hrišćanima koji stradaju za Isusa i 
molite se za njih. Pišite misionarima. 
Razmišljajte o tome kako možete 
ljudima da pričate o Isusu. Čitajte 
knjige koje će vam pomoći da 
poučavate o Bogu.



PROUČITE: Filipljanima 4:10–13

KAKO BITI
ZADOVOLJAN

< Pozadina
U završnici svog pisma Pavle se 
zahvalio svojim prijateljima iz Filipa 
koji su mu poslali dar u zatvor.

Pavle nije rekao samo hvala, 
nego je imao i neke lekcije. Želeo je 
da naučimo više o tome kako 
hrišćani razmišljaju;

 Filipljanima 4:10-23

^ Glavna poruka
Hrišćani mogu naučiti da budu 
zadovoljni u Isusu bez obzira na 
životne okolnosti.

@ Posebna priprema
Kako biti zadovoljan? To je važno 
pitanje za mnoge od nas. 
(„Zadovoljni“ znači da smo iznutra 
srećni zbog onoga što nam je Bog 
dao.) Preveliki broj hrišćana želi da 
nauči kako da se obogati, a ne kako 
biti zadovoljan!

Ovo govori i ljudima koji nisu 
hrišćani. Mnogi ljudi žive nesrećnim 
životom i uvek pokušavaju nešto da 
poprave. Ali čak i ako se obogate, 
oni i dalje neće biti srećni. Pavle je 
bio zadovoljan jer je poznavao 
Isusa, koji je  zadovoljavao sve 
njegove želje. (Promenite strukturu 

propovedi ako vaši slušaoci nisu 
hrišćani.)

> Napomene
Filipljanima 4:10. Hrišćani u 
Filipima često su pomagali Pavlu. 
Slali su mu novac da pomognu u 
misijskom radu (Filipljanima 4:15-
16), a sada to već dugo nisu mogli. 
Ali Pavle je znao da ga nisu 
zaboravili i da nisu imali priliku da 
pošalju pomoć.

Filipljanima 4:11. Pavlu se 
svideo njihov dar, ali on je bio 
srećan i bez darova! Naučio je da 
bude srećan i kad nema ništa!

Filipljanima 4:13. Isus nas čini 
zadovoljnima. Možda izgleda kao da 
je nemoguće biti zadovoljan, ali sve 
je moguće kad verujemo Isusu. 
Isusova sila nas čini snažnima kad 
se u njega uzdamo. (Pavle nije 
mislio da Isusovom silom može da 
uradi sve što poželi, nego da u 
Isusovoj sili može da prođe kroz sve 
što mu Bog pošalje.)
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PROPOVEDAJTE: Filipljanima 4:10–13

UNUTRAŠNJE 
ZADOVOLJSTVO

 Filipljanima 4:10-12
Pavle je bio veoma srećan kad je 

Epafrodit došao s darom iz Filipa! A 
bio je srećan i pre nego što je on 
došao. Zašto?
• Razmislite o svim razlozima zbog 

kojih je Pavle mogao da bude 
nesrećan. (Nije bio na slobodi, 
lanci su mu nanosili bol, bio je 
zatvoru mnogo meseci, nije znao 
šta će biti s njim...)
Ali Pavle je bio zadovoljan i 

čekanjem u zatvoru. Zašto? Zato što 
je bio zadovoljan iznutra. Nije mu 
bila potrebna sloboda da bi postao 
srećan!  Nije mu bila potrebna 
udobnost da bi bio srećan! Nije mu 
bio potreban novac da bi bio srećan. 
Jeste li i vi takvi?

X Zamislite da imate svoje gazdin-
stvo. Imate hrane u izobilju. Imate 
svoj bunar. Sami proizvodite svoju 
struju iz reke. Ne treba vam ništa 
spolja, jer sve dobijate sa 
sopstvenog gaydinstva.
Pavle je bio kao to gazdinstvo. 

Sve što mu treba imao je iznutra. 
Šta god da mu se dešavalo spolja, on 
je ipak bio srećan.

Možda mislite da je život 
pretežak da biste mogli da budete 
zadovoljni. Doživljavate suviše bola. 
Setite se Pavlovih reči: „Naučio 
sam da u svim okolnostima budem 
zadovoljan“. To nije bilo lako. Mogu 
biti potrebne godine. Ali Bog hoće 
da nas nauči da budemo zadovoljni.

Dakle, kako je ovo moguće? Kako 
hrišćani mogu da budu zadovoljni 
iznutra?

ZADOVOLJAN U ISUSU
 Filipljanima 4:13

X Setite se onog gazdinstva. Sve 
dolazi iznutra, ali ne od vas! Isus 
je naša hrana i voda i struja, Isus 
pruža sve. Tako možemo biti 
zadovoljni. To život ne čini lakim, 
ali uzdamo se da će nam Isus 
pomoći! Vernici mogu da budu 
zadovoljni čak i kad je život veoma 
težak. To je zato što je naš Otac 
planirao te teškoće, a naš Spasitelj 
nam daje snagu za njih.
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g Jeste li i vi srećni iznutra? Ili 
verujete da će vas lepa kuća usreći-
ti? Ili više novca? Ili bolji posao? Ili 
muž ili žena?

g Jovan 7:37-38. Ne pokušavajte 
da nađete sreću u drugim stvarima! 
Isus je živa voda unutar nas samih. 
Ako imate Isusa, možda nećete 
imati novac ili kuće ili zdravlje, ali 
imaćete oproštenje, mir i nebo. 
Živećete s njim zauvek. Dakle, da li 
ste zadovoljni?

g Ali šta ste shvatili? Kad 
dobijete jedno, onda poželite nešto 
drugo. I dalje niste zadovoljeni! To 
je zbog toga što vam treba 
unutrašnje zadovoljstvo.



PROUČITE: Filipljanima 4:14–23

DAVANJE BOGU

< Pozadina
Pavle je u završnici svog pisma 
zahvalio svojim prijateljima za 
njihov dar i rekao im šta Bog misli o 
njihovom velikodušnom stavu.

 Filipljanima 4:14-23

^ Glavna poruka
Dajte Bogu — to je slavljenje! Dajte 
Bogu — uzdajte se da će se starati o 
vama!

@ Posebna priprema
Nikad nemojte propovedati o dava-
nju zbog toga što želite da vam crk-
va da više novca! Pavle nije želeo vi-
še darova (Filipljanima 4:17). Uzdaj-
te se da će se Bog postarati za vaše 
potrebe (Filipljanima 4:19).

Koliko je vaša crkva velikodušna? 
Da li dajete novac da biste pomogli 
drugim crkvama ili misionarima? Da 
li bi crkva mogla da pokloni novac 
od ove sedmice? To bi bio odličan 
način da slavite Boga. (Filipljanima 
4:18).

> Napomene
Filipljanima 4:15-16. Filipi su bili 
u oblasti zvanoj Makedonija. Većina 
tih hrišćana bila je siromašna, a 
ipak su Pavlu poslali novac. To mu 
je pomoglo da u drugim gradovima 

govori o Isusu (Druga Korinćanima 
8:1-5).

Filipljanima 4:17. Pavlu je bilo 
drago što ovi hrišćani daju novac. To 
će pomoći njima, a ne njemu! Pavle 
je upotrebio jednu sliku. To je kao 
da Bog stavlja darove koje su mu 
darovali na njihov račun u banci! 
Pavle nije mislio na novac, nego na 
sledeće: kada budu davali, Bog će ih 
blagosloviti na razne načine.

Filipljanima 4:18. Pokloni dati 
Pavlu u stvari su slavljenje Boga! 
Oni su ugodan miris Bogu.

Filipljanima 4:19. To je kao da 
Bog ima veliku kuću punu 
dragocenosti za svoj narod. Isus je 
sve to dobio za vernike kad je umro 
na krstu. Zato nikad ne moramo biti 
zabrinuti. Bog će se starati za nas!

Filipljanima 4:22. Car je celom 
svetu zapovedio da mu se klanja. Ali 
neke njegove sluge su se klanjale 
Isusu! To je Pavlu pričinjavalo 
veliku radost.

Filipljanima 4:23. (Filipljanima 
1:2). Ovo nisu samo puke reči 
kojima se završava pismo. Isusova 
milost je sve što im je potrebno. 
Milost je besplatan dar koji počinje 
oproštenjem i završava se na nebu.

52

20
  



PROPOVEDAJTE: Filipljanima 4:14–23

NEOBIČNO DAVANJE
 Filipljanima 4:14-16

Većina hrišćana Bogu daje samo 
malo novca. Pavle je mnogo voleo 
ove hrišćane jer su same sebe dali 
Bogu. Oni su bili njegovi saradnici. 
Voleli su evanđelje isto kao i Pavle i 
pomagali mu da ljudima govori o 
Isusu. Zato je Pavle bio tako srećan. 
Njihov dar je bio mnogo više od 
novca. Nijedna druga crkva nije 
marila kao ova.

BEZBEDNO DAVANJE
 Filipljanima 4:17-19

X Vaša prijateljica, hrišćanka, došla 
je kod vas sa poklonom. Vi znate 
da je to i njoj potrebno i plašite se 
da će ona da trpi. Možda biste 
rekli: „Hvala ti, ali ne mogu ovo da 
primim od tebe.“

• Da li je to u redu? Hoće li ona 
trpeti ako je njen poklon izraz 
Hristove ljubavi koja je u njoj?

 Filipljanima 4:17
Pavle nije bio zabrinut za svoje 

prijatelje! Bilo mu je drago što daju. 
To je bilo dobro za njih, jer će ih Bog 
blagosloviti.

X Sad zamislite da vaša prijateljica 
ima još jednu dobru prijateljicu 

koja je veoma, veoma bogata. Da li 
biste u tom slučaju bili zabrinuti 
za nju? Ne, njena bogata prijate-
ljica bi joj dala sve što joj je po-
trebno.  Filipljanima 4:19
Opširno govorite o ovom divnom 

obećanju. Koliko je Bog bogat? 
Koliko mu je stalo do njegovog 
naroda? On ima i daje mnogo bolje 
stvari od novca! Koja blaga Bog ima 
za njih „u Hristu“? Šta Isusova smrt 
obećava vernicima? (Rimljanima 
8:32)

DAVANJE KAO 
SLAVLJENJE

 Filipljanima 4:18,20
• Koja vrsta slavljenja je ugodna 

Bogu?
• Epafroditovo dugo putovanje bilo 

je kao dugi sastanak slavljenja, 
prepuno slavljenja. Ovaj poklon je 
više slavio Boga nego pesme! To je 
bilo kao miris ugodan Bogu. Njiho-
va ljubav se podigla do Boga i bilo 
mu je veoma drago.
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g Budite kao hrišćani u Filipima. 
Možda nećete biti u mogućnosti da 
date mnogo, ali najvažnije je kako 
dajete. Dajte svoje srce. Dajte svoje 
molitve. Učestvujte u evanđelju.

g Zašto vam je teško da date svoj 
novac? Kad volite Isusa, davanje je 
bezbedno! On će se starati za vas. 
On će vam dati bolje stvari od 
novca!

g Budite kao hrišćani u Filipima. 
Možda nećete biti u mogućnosti da 
date mnogo, ali najvažnije je kako 
dajete. Dajte svoje srce. Dajte svoje 
molitve. Učestvujte u evanđelju.





E. LEKCIJE 
iz Poslanice Filipljanima

ažno je da lekcije iz  Božije reči  usvojimo u svoje  živote. Vašim 
slušaocima će pomoći da o ovim pitanjima razgovaraju u grupama 

i da se mole nad njima. Ova pitanja nam pomažu da naučimo neke od 
glavnih lekcija iz ovog pisma. Možete ih upotrebiti kad završite sa svim 
propovedima  iz  Poslanice  Filipljanima  ili  ih  možete  koristiti  posle 
svakog poglavlja.

V
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Filipljanima 1 Filipljanima 2

56

1. Ljubav prema drugim 
vernicima

 Filipljanima 1:3-5,8,24
• „Ljubav prema istom evanđelju 

povezivala je Pavla i crkvu u 
Filipima poput lepka.“ Da li je i 
kod nas isto tako? Kako se ova 
ljubav ispoljava u vašoj crkvi i 
vašem životu?

• Koliko vas košta ljubav prema 
drugim hrišćanima?

2. Zajednički rad za Isusa
 Filipljanima 1:5,18,27

• Zbog čega je bolje kad radimo 
zajedno, a ne sami?

• Zbog čega je teško raditi 
zajedno?

3. Živeti i umreti za Hrista
 Filipljanima 1:20-25

• Da li želite da budete sa 
Hristom? Da li se plašite smrti?

• Imate li želju da živite za 
Hrista? Koje odluke ćete morati 
da donesete zbog toga?

4. Životi koji su u skladu s 
porukom evanđelja

 Filipljanima 1:27
• Kakvo ponašanje nije u skladu 

s evanđeljem?
• Kakvo ponašanje dovodi do 

toga da ljudi žele da čuju o 
Isusu?

1. Kao Isus
 Filipljanima 2:1-8

• Razgovarajte o tome zašto je 
teško biti sluga.

• Koje promene bi nam pomogle 
da budemo sličniji Isusu?

2. Kao zvezde
 Filipljanima 2:14-16

• Zašto je teško živeti u 
današnjem svetu? Zbog kojih 
greha je on „mračno“ mesto?

• Kako možemo da svetlimo kao 
zvezde, kad drugi ljudi žive u 
mraku?

3. Kao Timotej
 Filipljanima 2:20-22

• Šta vam se dopada kod 
Timoteja? Kako bismo mogli da 
mu budemo sličniji?

• Zašto je Pavle toliko verovao 
Timoteju?

4. Kao Epafrodit
 Filipljanima 2:25-30

• Šta vam se dopada kod 
Epafrodita? Šta možete da 
naučite od njega?

• Epafrodit je bio spreman da 
stavi evanđelje na prvo mesto, 
čak i kada je to ugrožavalo 
njegov život. Da li poznajete 
neku takvu osobu? Da li je 
poštujete? Kako biste mogli da 
joj budete sličniji?



Filipljanima 3 Filipljanima 4
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1. Pogrešna vrsta učitelja
 Filipljanima 3:2-3, 18-19

• Kakvo učenje i način života 
odaju lažne učitelje?

• Šta treba da radimo kad ovakvi 
ljudi poučavaju u našem gradu?

2. Dobra dela vas neće spasiti
 Filipljanima 3:3-9

• Da li ste nekad pomislili da je 
Bog zadovoljan zbog nečega što 
ste uradili? Koliko su vredela 
sva Pavlova dobra dela?

• Koliko je čvrsto vaše pouzdanje 
u Isusa? Jeste li sigurni da je 
Isus uradio sve što vam je 
potrebno da se izmirite sa 
Bogom?

3. Sve veće spoznanje Hrista
 Filipljanima 3:10

• Šta nas sprečava da još više 
spoznamo Hrista? Za koju 
veliku silu se Pavle moli? Kako 
ova sila može da vam pomogne 
da dublje spoznate Hrista?

• Kako vam patnja za Isusa može 
pomoći da ga više spoznate?

4. Ljudi koji pripadaju nebu
 Filipljanima 3:14, 20-21

• Da li svoj život shvatate kao 
trku ka nebu? Kako bi vam to 
shvatanje pomoglo?

• Da li želite da se Isus brzo 
vrati? Zašto da ili zašto ne?

1. Radujte se u Gospodu!
 Filipljanima 4:4

• Pavle, koji je bio u zatvoru, 
pokazao je veliku radost u 
ovom pismu. Šta sputava vašu 
radost?

• Zašto je Isus toliko poseban da 
vam može dati radost? Kako 
jedni drugima možemo pomoći 
da bismo imali radost u Isusu?

2. Šta raditi s brigama?
 Filipljanima 4:6-7

• Zbog čega ste zabrinuti? Kakav 
je to osećaj?

• Da li je teško uraditi ono što 
nam je Bog ovde rekao? Šta vas 
sprečava da se ovako molite?

3. Naučimo da budemo 
zadovoljni

 Filipljanima 4:11-13
• Nekad možda nismo srećni s 

onim što nam je Bog dao. Zašto 
je to tako?

• Kako možemo naučiti da 
budemo zadovoljni? 
(Razmislite zašto je Pavle bio 
zadovoljan.)

4. Davanje Bogu
 Filipljanima 4:10, 14-19

• Da li vam je teško da Bogu date 
novac i vreme? Zbog čega vam 
je to teško?

• Kako se Bog oseća kad mu 
dajemo od srca?
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F. VODIČ ZA OBUKU
Kako propovedati iz Poslanice Filipljanima

vaj vodič za obuku će vam pomoći da naučite kako se pripremaju 
propovedi. (Kasnije možete upotrebiti ove korake u pripremanju 

propovedi iz drugih delova Svetog pisma.)
O

Ovde ćete naći pet lekcija koje će vas naučiti da pripremite propoved. 
Možete ih uraditi samostalno ili se možete sastati s grupom drugih 
propovednika i jedan drugom pomoći pri učenju. Ako budete zajedno 
proučavali Božiju reč, još jasnije ćete je propovedati. Ohrabrujemo vas da 
razmislite i o drugim ljudima kojima biste mogli da pomognete da 
propovedaju, a ovaj vodič će vam pomoći da im pomognete. 

Pet sedmica se sastajte jednom sedmično. Svaki put kad se sastanete 
obradite po jednu lekciju. Proradićete sledeće:

• Poruku poslanice
• Kako istražiti pozadinu?
• Šta piše u odlomku?
• Kako pronaći glavnu poruku?
• Šta odlomak govori nama?
To znači da ćete dobro razumeti odlomak. Umećete da se pripremite i da 

jasno propovedate.
Zapamtite koliko je važno da se molite! Zamolite Boga da vam pomogne 

dok proučavate njegovu Reč. Koliko nam je samo potrebna pomoć Svetog 
Duha dok razmišljamo o tome kako se propoveda!

Ako se sastajete kao grupa, onda jedan deo posla treba uraditi pre 
vašeg prvog sastanka. Svi treba da pročitate Poslanicu Filipljanima i 
odgovorite na neka pitanja za proučavanje (videćete na sledećim 
stranicama.)
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PRVA LEKCIJA: CELA POSLANICA

Kada pišete pismo, na papir ne stavljate nepovezane misli. Obično 
imate povod za pisanje i pažljivo razmišljate o tome kako da objasnite to 
što hoćete da kažete.

O Poslanici Filipljanima treba da razmišljamo kao o pravom pismu koje 
je Pavle napisao hrišćanima koje je poznavao u Filipima. On nije prosto 
zapisivao neke lepe misli, nego je znao šta hoće da kaže i pisao veoma 
pažljivo. Želeo je da pomogne tim hrišćanima. Ali Poslanica Filipljanima 
istovremeno je i Božije pismo za nas koji živimo danas. Dakle, dok je Pavle 
pisao Filipljanima, Bog je govorio svoje reči i njima i nama.

Pre grupnog proučavanja
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Pročitajte Pavlovo pismo nekoliko puta i razmislite o sledećim 
pitanjima. (Nemojte koristiti „Propovedanje iz poslanice Filipljanima“ 
kao pomoć!)

1. Gde je Pavle?

2. Šta saznajemo o hrišćanima u Filipima? 
(Pogledajte i u Delima apostolskim 16.)

3. Zašto je Pavle napisao ovo pismo?

4. Koje su glavne stavke koje je Pavle želeo da kaže?
Zašto je želeo da ih kaže?

5. Da li Pavle ponavljao neke reči ili ideje?



Na grupnom proučavanju

Teme za razgovor

Dok budete proučavali poslanicu Filipljanima poznavanje cele poslanice 
će vam pomoći da razumete manje odlomke. Moći ćete da sagledate manje 
odlomke i uočite njihovu uklopljenost u kontekst cele poslanice.

Pokušajte da zapamtite sve što ste naučili.
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Razgovarajte o vašim odgovorima na pet pitanja za proučavanje.

Ima li različitih odgovora?

Koji odgovori vam više pomažu da razumete Pavlovo pismo?

Možda ćete imati nekoliko odgovora na treće i četvrto pitanje. Pavle je 
imao više od jednog povoda za pisanje. Postojao je veći broj važnih stvari 
koje je želeo da kaže.

• Zbog toga je teško pronaći naslov ili glavnu poruku koja nam govori 
koja je srž celog pisma. Jedna od glavnih ideja je „evanđeosko 
razmišljanje“. Ovaj naslov nam pomaže da razumemo Pavlove razloge 
za pisanje. Pavle je želeo da nauči ove vernike da ispravno 
razmišljaju. Želeo je da ih evanđelje (istina o Isusu) promeni.

(Na primer, Pavle je u Filipljanima 1 želeo da ispravno razmišljaju o 
njemu u zatvoru. Želeo da se raduju zbog toga što se evanđelje i dalje širi.)

Sada zajedno pročitajte odeljak ove knjige pod naslovom „O Poslanici 
Filipljanima“ (str. 10).

• Da li je ovo u skladu s onim što ste otkrili?

• Ima li tu nečeg novog?

Da li sada vidite odakle ovo potiče?



DRUGA LEKCIJA: POZADINA

Pogledajte prvu sliku aviona. Jasno vam je šta je u pitanju. Sad 
pogledajte drugu sliku s pozadinom. Sad vam je mnogo toga jasnije.

• Da li je u pitanju priroda ili grad — šta vam to govori o avionu?

• Možda ćete videti ljude oko aviona — možda su to ljudi koje 
poznajete?

• Ako vidite ljude kako izlaze iz aviona, možda ćete uspeti da shvatite 
zašto su putovali. Možda se neko vraća kući — ili možda neka bolesna 
osoba ide u bolnicu.

Pozadina daje značajan doprinus razumevanju.
Dakle, kad proučavamo Božiju reč, trudimo se da sagledamo pozadinu. 

Podsetite se na ono što ste pročitali u celoj poslanici. Šta ste saznali o 
Pavlovim povodima za pisanje? To je pozadina.

Pokušajte da razumete ljude u Filipima i njihove okolnosti. Kako su se 
osećali? Zamislite da ste i vi tamo, jer to pomaže da se razumeju reči u 
odlomku.

62



Prvi primer: Filipljanima 1:1-5

Drugi primer: Filipljanima 1:6-8
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1. Razmišljajte o Pavlovim 
okolnostima prilikom 
pisanja ovog pisma.

• Gde se on nalazio i zašto? 
(Filipljanima 1:13)

• Primetite da je Timotej bio s 
njim. Vernici u Filipima su i 
Timoteju bili dragi.

• Šta je Pavle osećao dok je 
razmišljao o hrišćanima u 
Filipima? Zašto? Pavle je želeo 
da poseti ove vernike  (  
Filipljanima 2:19), ali to nije 
mogao, i zato im je pisao. Šta je 
želeo da postigne ovim pismom 
(da ih rastuži zbog toga što su 
razdvojeni, da ih ohrabri, da ih 
izgrdi...)?

• Kako je Pavle nazvao sebe i 
Timoteja (Filipljanima 1:1)? Šta 
to pokazuje?

2. Razmišljajte o okolnostima 
Filipljana koji primaju ovo 
pismo.

• Dela apostolska 16 nam govore 
ko su bili ti vernici.

• Setite se da su Pavlu u zatvor 
poslali poklon kao izraz ljubavi.

• Šta mislite, kako su se osećali 
dok su čitali Filipljanima 1:1-5?

• Da li su Filipljani zbog ovog 
odlomka osećali još veću ljubav 
prema Pavlu? Zašto?

• Šta je njihov „udeo u 
evanđelju“? Nastavite da čitate 
Filipljanima 1 da biste saznali 
šta Pavle misli. U čemu Pavle i 
Filipljani isto razmišljaju o 
evanđelju?

Veliki deo pozadine je isti kao i 
za Filipljanima 1:1-5. Podsetite se 
toga.

• Koje dva osećanja su obuzimala 
Pavla dok je razmišljao o ovim 
hrišćanima u Filipljanima 1:6-8?

• Zašto je Pavle ovako razmišlja o 
ovim vernicima? Šta je on to 
znao o njima? Zašto ga je to 

ispunjavalo ljubavlju i 
pouzdanjem?

• Šta mislite, zašto je Pavle rekao 
da je siguran u ove hrišćane? 
Da li im je bilo potrebno 
ohrabrenje? Reči iz  
Filipljanima 1:27-30 pokazuju 
da je to sve bilo teško za njih! 
Pavle je želeo da oni nastave 
kao hrišćani.



TREĆA LEKCIJA: ŠTA PIŠE U ODLOMKU?

Pogledajte sliku aviona. Pažljivo pogledajte avion i ljude. Šta saznajete o 
razlozima za let?

Isto tako treba pažljivo da sagledamo ono što piše u Svetom pismu. Ne 
treba da mislimo da već znamo šta piše! Evo nekih pitanja koja treba da 
postavimo:

1. Šta tačno je Pavle rekao?

2. Zašto je to rekao?

3. Ima li tu nečeg neobičnog?

4. Ima li nečega što ne razumem?

5. Da li je ponavljao neke reči ili ideje?
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Prvi primer: Filipljanima 1:1-5

Drugi primer: Filipljanima 1:6-8
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Pažljivo pogledajte šta je Pavle 
rekao.

Postavite pet pitanja:

1. Šta tačno je Pavle rekao?

2. Zašto je to rekao?

3. Ima li tu nečeg neobičnog?

4. Ima li nečega što ne 
razumem?

5. Da li je ponavljao neke reči ili 
ideje?

Zatim kao pomoć upotrebite 
poglavlje PROUČITE na 14. strani.

Možda ste uočili sledeće:

• Pavle je u svojim poslanicama 
često pisao „svetima“, a ovde je 
spomenuo i „nadglednike i 
đakone“ (vođe).

• Reči u Filipljanima 1:3-4 
pokazuju posebnu radost. Šta 
to govori o Pavlovom 
prijateljstvu s ovima vernicima?

• „Udeo u evanđelju“ 
(Filipljanima 1:5) — to je 
neobičan izraz. Pavle ga nije 
napisao nijednoj drugoj crkvi. 
Šta nam to govori o ovoj crkvi?

Postavite pet pitanja i kao 
pomoć upotrebite poglavlje 
PROUČITE na 16. strani.

1. Šta tačno je Pavle rekao?

2. Zašto je to rekao?

3. Ima li tu nečeg neobičnog?

4. Ima li nečega što ne 
razumem?

5. Da li je ponavljao neke reči ili 
ideje?

Možda ste uočili sledeće:

• Pavle je rekao da je siguran u 
ove hrišćane i zatim je naveo 
razloge za to. To znači da je 
želeo da se oni stvarno osećaju 
sigurno u Bogu.

• Pavle je ponovio koliko voli ove 
vernike (1:7-8, pogledajte i 
Filipljanima 1:3-4). Zašto je on 
to toliko ponavljao?



ČETVRTA LEKCIJA: GLAVNA PORUKA

Zamislite da morate da opišete ovu sliku aviona. Mogli biste da kažete 
mnogo toga i napravite dugačak spisak, poput ovog:

• To je bio mali avion s jednim motorom
• Bio je beo
• U njemu je bilo šest ljudi
Ponekad su naši razgovori takvi. Kažemo mnogo toga istinitog, ali ne 

kažemo ono najvažnije.
Pogledajte kako sestre iznose osobu iz aviona i nose je u bolnicu. To je 

najvažnije na ovoj slici! Uopšte nije važno da li je avion mali ili beo!

Uvek postavite pitanje: „Koja je glavna poruka odlomka?“

Ili, drugim rečima: „Da je Pavle mogao da kaže samo jednu stvar u ovom 
odlomku, šta bi rekao?“

Mi ćemo u svojoj propovedi reći mnogo toga i nekad ćemo pričati o 
pojedinostima. Ali cilj nam je da, nakon sastanka, u mislima naših 
slušalaca ostane  glavna poruka biblijskog odlomka. Moramo voditi 
računa da to ne propustimo.
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Prvi primer: Filipljanima 1:1-5

Drugi primer: Filipljanima 1:6-8
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Iz ovog teksta biste mogli da 
govorite o Pavlovim molitvama 
zahvalnosti za ove hrišćane, ali 
to nije glavna poruka. Zašto je 
Pavle bio toliko zahvalan i pun 
radosti? Kad je razmišljao o 
Filipljanima, mislio je na one 
koji imaju „udela u evanđe-
lju“. On je slavio Boga zbog 
toga što je ova crkva razmišljala 
isto kao on. Oni su, poput 
njega, želeli da svi čuju o Isusu, 
i davali su sve od sebe da 
pomognu evanđelje.

Dakle, glavna misao je 
sledeća: Pavle i hrišćani u 

Filipima su bili saradnici. Oni 
su jedni drugima pomagali u 
radu za evanđelje.

Sad pogledajte stranicu pod 
naslovom PROPOVEDAJTE: 
Filipljanima 1:1-5 na 15. 
strani.

• Pogledajte podnaslove. Da li 
oni pomažu da se prenese 
glavna misao? Da li pomažu da 
se objasni ostatak odlomka, a 
da pritom ne promašuju glavnu 
misao?

Pokušajte da pronađete 
glavnu poruku ovog odlomka.

Zatim pogledajte GLAVNU 
PORUKU na stranici pod 
naslovom PROUČITE: 
Filipljanima 1:6-8 na 16. 
strani.

• Da li se slažete s onim što smo 
napisali? Da li je tu rečeno to 
što je Pavle hteo da kaže? Da li 
vi to možete da poboljšate?

• Da li podnaslovi na stranici 
PROPOVEDAJTE: Filipljani-
ma 1:6-8 pomažu da se 
prenese glavna misao?



PETA LEKCIJA:
ŠTA ODLOMAK GOVORI NAMA?

Fotografije drugih ljudi mogu da nam budu zanimljive, ali mnogo su 
nam zanimljivije fotografije koje smo sami snimili i na kojima su ljudi koje 
poznajemo. Zamislite da je ona osoba koju su izneli iz aviona vaše dete 
koje je na ivici smrti zbog ujeda zmije! Sad vam ova fotografija stvarno 
govori!

Dok čitate Filipljane, setite se sledećeg:

• Pavle je pisao hrišćanima u Filipima koji su živeli pre više stotina 
godina.

• Bog piše nama danas.

Kad shvatimo šta je Pavle rekao ondašnjim hrišćanima, tada Bog govori 
svoju reč nama danas. To je tako jer Biblija je živa Božija Reč i Božiji Duh 
oživljava reči koje su na stranicama.

Kad poučavamo iz Božije reči, ne treba da poučavamo samo o 
Svetom pismu, nego treba da se molimo da Božije reči govore svima 
nama i promene nas.

Nekoliko pitanja za proučavanje:

• Šta glavna poruka odlomka govori nama koji živimo danas? Na koji 
način je ista kao i za hrišćane u Filipima, a na koji način se razlikuje?

• Ražmišljajte o raznolikosti ljudi kojima ćete propovedati. Šta glavna 
poruka odlomka govori deci, ljudima koji još nisu vernici, slabim 
hrišćanima i drugima?

• Koja pitanja postavljaju vaši slušaoci? („Šta to znači za mene kad sam 
kod kuće s decom? Kako to što govoriš može biti istina, kad deluje 
potpuno nepovezano sa stvarnim životim?“)

• Šta još ima u ovom biblijskom odlomku što je važno za vaše slušaoce? 
Da li im pomaže na poljima na kojima su slabi? Da li im pomaže kod 
stvari koje su ljudima teške? Da li ih upozorava na opasnosti s kojima 
se hrišćani suočavaju?
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Primeri: Filipljanima 1:1-5 i 1:6-8

Ovaj pristup kom smo vas naučili pomoći će vam da proučite i 
ostatak Poslanice Filipljanima. Za svaki odlomak ove poslanice treba da 
proradite POZADINU, ŠTA PIŠE U ODLOMKU, GLAVNU PORUKU, i ŠTA 
ODLOMAK GOVORI NAMA.

Prvo završite sa samostalnim proučavanjem, pa tek onda 
upotrebite materijal iz ove knjige. 

Ako ste ovaj pristup učili u grupi, dobro će vam doći da zajedno 
proučavate i ostatak Poslanice Filipljanima. Mi se molimo da vam ovaj 
vodič za obuku pomogne da bolje pripremite i bolje propovedate 
Pavlovu Poslanicu Filipljanima.
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Za obe propovedi:

Upotrebite pitanja za prou-
čavanje dok razmišljate kako 
ćete svojim slušaocima da 
približite i oživite Božiju reč.

Zatim razmislite o materjalu 
pod naslovom PROPOVEDAJTE.

• Kako oni pomažu da se vašim 
slušaocima približi glavna 
poruka odlomka? Šta još 
treba da kažete da bi im bila 
jasna?

• O kojim drugim tačkama ćete 
govoriti? Da li će one pomoći 
vašim slušaocima?
Podsetite se svega što ste 

saznali dok ste proučavali 
odlomak. Setite se njegove 

glavne poruke. Šta ona govori 
vašima slušaocima?

Ne zaboravite da se pomolite 
i zamolite Boga za pomoć.

Sad ste spremni da napišete 
propoved svojim rečima. Dobro 
je da je napišete, jer će vam to 
pomoći da budete jasni. Kao 
pomoć upotrebite stranice koje 
su pod naslovom PROPOVE-
DAJTE. Mi smo vam dali kostur 
propovedi, a vi na njega treba 
da stavite meso. Treba da 
pružite detaljnija objašnjenja i 
nađete još slikovitih primera. 
Dodajte još materjala koji 
obrazlaže ono što glavna 
poruka biblijskog odlomka 
govori našim životima.
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